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Bohater tygodnia: Agnieszka Cyran
Zajęła ósmą lokatę w ogólnopolskiej olimpiadzie ekologicznej. >strona 2

R E K L A M A

E
L

IZ
A

 M
A

D
E

J

Dzięki profilowi zaufanemu, zamiast wizyt w urzędzie wiele spraw będzie można załatwić przez internet.

Tyski czarny punkt?
PECHOWY ODCINEK czy bra-
wurowa jazda? Niestety prawdo-
podobnie to drugie było przy-
czyną dwóch wypadków, jakie 
zdarzyły się w ciągu zaledwie 
trzech dni na ul. Sikorskiego, nie-
mal w tym samym miejscu. W pierwszym z nich zginęła jedna osoba, 
a druga trafiła do szpitala. W drugim ranne zostały cztery osoby, w 
tym dwoje dzieci.  strona 4

Dzień Otwarty 
w Szpitalu Miejskim

W SOBOTĘ W SZPITALU 
MIEJSKIM w Tychach po raz 
pierwszy zorganizowany został 
Dzień Otwarty, w czasie którego wielu tyszan skorzystało z bezpłat-
nych badań i konsultacji lekarskich.   strona 4

Zwiedzanie z atrakcjami
W TYSKIM BROWARIUM od samego rana panował spory ruch. 
Z okazji Industriady – Święta Szlaku Zabytków Techniki – muzeum 
przygotowało specjalny program.

strona 5

Gdzie na badania?

Twoje Zdrowie i Uroda strona 10

GKS gromi, Zawisza 
awansuje

PIŁKARZE GKS Tychy pokonali 
na wyjeździe Lechię Zielona Góra 
5:0, ale Zawisza zwyciężył na wła-
snym boisku Czarnych Żagań 2:1 i to Bydgoszcz, a nie tyszanie awan-
sowała do I ligi. Szkoda, bo do sukcesu było tak blisko…

strona 14

NA TWOICH STRONACH:

Architekci światła
W CIĄGU KILKU MINUT średniowieczny zamek może zostać 
zburzony i postawiony na nowo, hotel lub dworzec mogą się zna-
leźć w dowolnym miejscu na świecie,. strona 8-9
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Urzędowy 
profil

TYSKI URZĄD MIASTA JEST PIERWSZYM 
W POLSCE, KTÓRY WYDAWAŁ BĘDZIE 

TZW. PROFILE ZAUFANE. DROGĘ DO TEGO 
OTWORZYŁO ROZPORZĄDZENIE MINISTRA 

SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI, 
KTÓRE ZACZĘŁO OBOWIĄZYWAĆ OD 9 

CZERWCA. A PROFIL ZAUFANY TO PO PROSTU 
BEZPŁATNY PODPIS ELEKTRONICZNY, 

ZA POMOCĄ KTÓREGO BĘDZIE MOŻNA 
ZAŁATWIĆ WIELE SPRAW URZĘDOWYCH 

NIE WYCHODZĄC Z DOMU. WYSTARCZY 
PRZEGLĄDARKA INTERNETOWA…

Leszek Sobieraj
l.sobieraj@twojetychy.pl

W niosek prezydenta w sprawie przyznania tyskiemu UM pro-
filu zaufanego złożył w ubiegłym tygodniu w Ministerstwie 

Spraw Wewnętrznych i Administracji wiceprezydent Michał Grama-
tyka.

– Uprawnienia do wydawania profili zaufanych dostaniemy 
w ciągu kilku dni – mówi Michał Gramatyka, wiceprezydent Tychów. 
– Procedura jest bardzo prosta – wystarczy przyjść do wydziału spraw 
obywatelskich UM Tychy i pokazać dowód osobisty, by otrzymać 
Profil Zaufany. A potem bez konieczności wychodzenia z domu, 
można wysyłać pisma nie tylko do urzędu miasta, ale także do urzędu 
skarbowego, urzędu wojewódzkiego, ZUS, GUS, itd. Aby podpisać 
jakiś dokument, wystarczy połączyć się przez internet z urzędem, 
wskazać na profil zaufany i wpisać swoje hasło. Wtedy urzędnik 
otrzyma potwierdzenie, że korespondencja przyszła od nas i będzie 
traktowana tak, jakbyśmy złożyli ją osobiście. Profil zaufany działa 
podobnie, jak nasze konta np. w portalach społecznościowych.

A spraw takich załatwić będzie sporo, bo w samym urzędzie 
miasta ok. 140.

Więcej o profilu zaufanym piszemy na str. 3

Al. Piłsudskiego 12, tel. (32) 325 72 18, tel. kom. 0667 021 020, e-mail: reklama@twojetychy.pl
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æ Podpisano porozumie-
nie, pomiędzy władzami 
miasta a dyrekcją Browa-

rów Książęcych, w sprawie przeka-
zania przez Kompanię Piwowarską 
budynku, przeznaczonego na Mu-
zeum Miejskie.

æ Na Jeziorze Paprocań-
skim odbyły się XVII 
Otwarte Mistrzostwa 

Polski w Maratonie Kajakowym. 
Udział wzięło ponad 200 zawod-

ników.
æ W Paprocanach ob-
chodzono 100- lecie ist-

nienia starego budynku szkoły. 
Z tej okazji odbyła się konferen-
cja popularnonaukowa pt,, Hi-
storia Paprocan i naszej szkoły’’
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Na Państwa telefony czekamy 
w każdy wtorek 

w godz. 9.30-15.30.

DYŻUR REPORTERA
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2004 
15.VI

ZAPOMNIAŁ WÓŁ …
Jan Mazurkiewicz

j.mazurkiewicz@twojetychy.pl

2003
21.VI

2002
15.VI

BOHATER TYGODNIA

Wiedza nagrodzona

Masz pytania? Za naszym 

pośrednictwem odpowiedzą na nie 

eksperci: lek. med. Marek Krawczyk 

– dyrektor Szpitala Miejskiego, Beata 

Kopczyńska z ZUS, mec. Dariusz 

Michalski

zadzwoń: 32 325 72 40, przyślij 

e-maila: redakcja@twojetychy.pl

napisz: Twoje Tychy, al. Piłsudskiego 

12, 43-100 Tychy, z dopiskiem: 

Zapytaj eksperta. Twoje pytanie 

przekażemy ekspertowi, odpowiedź 

znajdziesz na łamach TT 

ZAPYTAJ 
EKSPERTA

P
rotest Andrzeja Jarczewskiego na maszcie 
gliwickiej radiostacji sprawił, że o Śląsku 
znów było głośno w mediach. Ten były opo-
zycjonista, po 1989 r. pełniący we władzach 

Gliwic funkcję wiceprezydenta, a po powstaniu samo-
rządu stanowisko przewodniczącego rady, protesto-
wał przeciwko wyrzuceniu go z pracy, a także wyrażał 
sprzeciw wobec „kacykolandu”, czyli wynaturzeń, jakie jego zdaniem 
trawią gliwicki i ogólnopolski samorząd. 

Ten protest podzielił różne kręgi w mieście. Jedni  bronią Jarczew-
skiego, przypominając jego kartę opozycjonisty, drugich bulwersuje 
sam fakt zwolnienia z pracy człowieka tuż przed emerytalnym okre-
sem ochronnym. Jeszcze inni wietrzą okazję, by „przyłożyć” urzędują-
cemu nieprzerwanie od kilku kadencji prezydentowi Gliwic. Obrońcy 
pana Jarczewskiego mają krótką pamięć. Przez lata należał do „dwo-
ru” prezydenta, i jakoś to mu nie przeszkadzało. Podczas ostatnich 
wyborów samorządowych społeczeństwo Gliwic wystawiło mu żół-
tą kartkę. Ludzie pamiętają, z jaką arogancją, godną Jerzego Urbana, 
rozprawiał się na łamach pisma samorządowego z kontrkandydatami 
na fotel prezydenta, jak nie przebierając w środkach, odmawiał racji 
protestującym ornitologom przeciwko likwidacji stanowisk lęgowych 
rzadkich ptaków na terenach podmiejskich, forsując jakąś tam ko-
mercyjną inwestycję. Zafałszowywanie historii, wybiórcza pamięć - to 
choroba, która dotyka wielu ludzi władzy: polityków, samorządow-
ców, związkowców. Stają się mistrzami manipulowania pamięcią.

Swoim przepisem na sałatkę ry-
żową z kurczakiem na słodko po-
dzieliła się z nami Hanna Koło-
dziejczyk, dyrektor Specjalnego 
Ośrodka Szkolno Wychowawczego 
w Tychach.

SKŁADNIKI: 1 podwójna pierś z kurcza-
ka, 2 saszetki ryżu, puszka ananasa, pusz-
ka kukurydzy, rodzynki, orzechy włoskie, pieprz, 
sól do smaku, majonez lub majonez jogurtowy.
PRZYGOTOWANIE: Pierś z kurczaka ugotować 

i pokroić w kostkę. Wymieszać z pokro-
jonym ananasem, kukurydzą, rodzyn-
kami i orzechami włoskimi (nie podaję 
ilości, gdyż ja zawsze daję tak „na oko” 
próbując podczas robienia sałatki), do-
dać pieprzu i ewentualnie troszkę soli 
do smaku oraz majonez lub majonez jo-
gurtowy.
Ryż ugotować według instrukcji na opa-

kowaniu. Odstawić do ostygnięcia i wymieszać 
z resztą składników. Sałatka od razu jest gotowa 
do spożycia.  Not. SłaB

PRZEPISY KULINARNE TYSZAN

Sałatka ryżowa z kurczakiem

POGODA TYGODNIA
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Agnieszka Cyran została 
laureatką ogólnopolskiej 
XXVI Olimpiady Wiedzy 
Ekologicznej. Na 30 tysię-
cy uczestników z całego 
kraju, tyszanka zajęła wy-
soką ósmą lokatę.

To nie pierwszy tak duży 
sukces Agnieszki. – 

W gimnazjum wygrałam trzy 
konkursy przedmiotowe: ma-
tematyczny, chemiczny i biolo-
giczny – opowiada.

Olimpiada Wiedzy Eko-
logicznej jest wpisana na listę 
interdyscyplinarnych olimpiad 
Ministerstwa Edukacji Naro-
dowej. Jej organizatorem jest 
Liga Ochrony Przyrody. Skła-
da się z trzech etapów: szkol-
nego, wojewódzkiego i ogól-
nopolskiego. Tegoroczny finał 
odbył się w ubiegłym tygodniu 
na Uniwersytecie Przyrodni-
czym w Poznaniu. Uczestnicy 
zdawali część pisemną i ustną.

Góra nagród
Zupełnie się nie spo-

dziewałam, że pójdzie mi aż 
tak dobrze – mówi skromnie 
Agnieszka Cyran. – Oczywi-
ście bardzo się cieszę, bo miej-
sce w pierwszej dziesiątce daje 
mi możliwość podjęcia studiów 
na jednej z 64 uczelni wyższych 
w kraju, bez potrzeby zdawania 
egzaminów wstępnych. Poza 
tym, dostałam również dużo 
fajnych nagród rzeczowych. 
Między innymi, lornetkę, na-
miot, dwa plecaki, trzydniową 
wycieczkę i kilka książek – cie-
szy się.

Ekologiczna pasja
Tyszanka do olimpiady 

nie przygotowywała się dłu-
go, bo zaledwie... kilka dni. Jak 
mówi, rozległa wiedza ekolo-
giczna, to efekt jej zaintereso-
wań. – Praktycznie od zawsze 
interesowały mnie zagadnienia 
związane z ochroną środowiska. 
To dziedzina, z którą wiążę swo-
ją przyszłość zawodową. Z pew-

nością wybiorę studia związane 
z szeroko pojętą ekologią – opo-
wiada.

Dookoła świata
Agnieszka ma 18 lat. Jest 

uczennicą drugiej klasy o pro-
filu biologiczno – chemicznym 
I Liceum Ogólnokształcące-
go im. Leona Kruczkowskiego 
w Tychach. Uwielbia podróżo-

wać. Do tej pory zwiedziła już 
prawie całą Polskę. W wolnych 
chwilach chętnie jeździ w góry, 
zazwyczaj w Tatry. Marzy o po-
dróży dookoła świata.

Warto dodać, że do udzia-
łu w olimpiadzie ekologicznej 
tyszankę przygotowała Elżbie-
ta Pękała, nauczycielka biologii 
w I LO.

EWA STRZODA

Bardzo się cieszę z wygranej na olimpiadzie – mówi Agnieszka Cyran.
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WPROWADZENIE 
PROFILU ZAUFANEGO 

OZNACZA PRAWDZIWĄ 
REWOLUCJĘ W PRACY 

ADMINISTRACJI 
PUBLICZNEJ 

RÓŻNEGO SZCZEBLA. 
ZŁOŻONY PRZEZ NAS 

ELEKTRONICZNIE 
PODPIS, BĘDZIE MIAŁ 

MOC OBOWIĄZUJĄCA 
NA RÓWNI Z TYM, 

KTÓRY SKŁADAMY 
WŁASNORĘCZNIE 

W URZĘDACH 
ADMINISTRACJI 

PUBLICZNEJ – 
W URZĘDACH 

WOJEWÓDZKICH, 
ZUS, URZĘDACH 

SKARBOWYCH, 
KONSULATACH.

Leszek Sobieraj
l.sobieraj@twojetychy.pl

Choć podpis elektroniczny 
funkcjonuje już od kilku lat, 

zarówno cena, jak i konieczność 
okresowej weryfikacji, były barie-
rą trudną do pokonania dla prze-
ciętnego mieszkańca. Teraz będzie 

inaczej – z profilu zaufanego korzy-
stać będziemy za darmo, a prowa-
dzenie tego systemu nie powoduje 
także wydatków ze strony budżetu 
gminy. Dzięki niemu, nie ruszając 
się z domu, będziemy więc mo-
gli załatwić dziesiątki urzędowych 
spraw, głównie tych, które wyma-
gały długiego nieraz stania w kolej-
ce lub odwiedzania kilku okienek.

Jako pierwsi
Zainteresowanie profilami za-

ufanymi jest bardzo duże. 9 i 10 

czerwca, czyli przez pierwsze dwa 
dni obowiązywania ministerialne-
go rozporządzenia, złożono w Pol-
sce ponad 3.200 wniosków o Pro-
fil Zaufany i potwierdzono prawie 
2.000 profili.

– Jako pierwszy samorząd 
w Polsce podpisaliśmy umowę 
z Ministerstwem Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji na wydawanie 
Profili Zaufanych i w ciągu kilku 
dni otrzymamy takie uprawnienia 
– powiedział wiceprezydent Mi-
chał Gramatyka. – Obecnie podpi-

sujemy dokumenty na dwa sposo-
by – odręcznie lub elektronicznie. 
Profil zaufany to coś pośrednie-
go między podpisem odręcznym 
a e-podpisem i to rozwiązanie 
na pewno usprawni działanie ad-
ministracji, przyspieszy i uprości 
urzędowe procedury w kontaktach 
z mieszkańcami.

Aby z niego skorzystać, nie 
trzeba dodatkowego oprogramo-
wania. Wystarczy mieć przeglą-
darkę internetową. Trzeba zało-
żyć konto, wchodząc na stronę 
www.epuap.gov.pl, skąd wysyłamy 
wniosek o potwierdzenie profilu, 
podając w formularzu swoje dane 
i adres poczty elektronicznej, przez 
który będziemy wysłać pisma, 
na który chcemy uzyskiwać odpo-
wiedzi. Potem jednak trzeba zło-
żyć jedyną wizytę w urzędzie, żeby 
uwierzytelnić profil, czyli zweryfi-
kować dane na podstawie dowodu 
osobistego lub paszportu.

Co załatwimy?
Katalog spraw, jakie będziemy 

mogli załatwić za pośrednictwem 
profilu zaufanego, określa ustawa. 
Jest ich ok. 140. Jest tutaj m.in. za-
łożenie lub zawieszenie działalno-
ści gospodarczej, wydanie odpisu 
z urzędu stanu cywilnego, zgło-
szenie manifestacji, pozwolenie 

W URZĘDZIE MIASTA MOŻNA BĘDZIE ZAŁATWIĆ OK. 140 RÓŻNYCH SPRAW, 
KORZYSTAJĄC TYLKO Z INTERNETU

Profil jak podpis

1. Wejście na stronę 
www.epuap.bov.pl.
2. Założenie konta użyt-
kownika.
3. Wpisanie danych oso-
bowych.
4. Weryfikacja podanych 
informacji w urzędzie.
5. Podpisanie przez pra-
cownika urzędu profilu 
zaufanego.
6. Wpisanie loginu oraz 
hasła.

R E K L A M A

podając w formularzu swoje dane 
i adres poczty elektronicznej, przez 
który będziemy wysłać pisma, 
na który chcemy uzyskiwać odpo-
wiedzi. Potem jednak trzeba zło-
żyć jedyną wizytę w urzędzie, żeby 
uwierzytelnić profil, czyli zweryfi-
kować dane na podstawie dowodu 
osobistego lub paszportu.

mogli załatwić za pośrednictwem 
profilu zaufanego, określa ustawa. 
Jest ich ok. 140. Jest tutaj m.in. za-
łożenie lub zawieszenie działalno-
ści gospodarczej, wydanie odpisu 
z urzędu stanu cywilnego, zgło-
szenie manifestacji, pozwolenie 

Poseł MAREK WÓJCIK był szefem podko-
misji, która pracowała nad formułą ustawy 
wprowadzającej profile zaufane.
– Pokutuje przekonanie, że administracja, zwłasz-
cza w urzędach miast i gmin, nie jest przygotowana 
do tego typu rozwiązań. Ale to nieprawda – od kilku 
lat zdecydowana większość urzędów w Polsce, róż-
nego szczebla, jest gotowa na podjęcie tego wyzwa-
nia. Co więcej, zmiany w kodeksie postępowania ad-
ministracyjnego, jakie przyjęte zostały w ubiegłym 
roku, jednoznacznie przesądziły o tym, że forma pa-
pierowa i elektroniczna są formami równorzędnymi 
i urzędnicy muszą tak samo traktować wnioski zgła-
szane elektronicznie, jak te, które obywatele przyno-
szą do urzędów. Do tej pory tak nie było, co wyni-
kało tylko z jednego powodu – braku możliwości 
weryfikacji osób kontaktujących się elektronicznie 

z urzędami. W okienku urzędnik nas widzi, spraw-
dza dokumenty, w internecie, bez dostępnych dla 
wszystkich narzędzi, jest to po prostu niemożliwe. 
Podpis elektroniczny działał, ale ze względu na cenę, 
koszt abonamentu i konieczność systematycznej 
weryfikacji, był dla wybranych. W przypadku du-
żych firm miało to sens, ale nie, jeśli chodzi o prze-
ciętnego obywatela. Sprawę rozwiązuje profil zaufa-
ny, który jest wygodny, prosty i bezpłatny. Cieszę 
się, że mieszkańcy Tychów, jako pierwsi skorzystają 
z tej możliwości, bo niebawem stanie się to normą, 
jak np. rachunki bankowe obsługiwane przez inter-
net, czy portale społecznościowe. Z danych wyni-
ka, że ok. 16 mln Polaków systematycznie korzysta 
z internetu, drogą elektroniczną założyliśmy ok. 10 
mln rachunków bankowych, a 950 tys. osób złożyło 
w tym roku deklaracje podatkowe elektronicznie.

zdaniem posła

Krok po kroku 

na psa agresywnej rasy, pozwole-
nie na ścięcie drzewa, zgłoszenie 
budowy ogrodzeń, wniosek o eg-
zamin na taksówkarza, zaświad-
czenie o utracie dowodu osobiste-
go, wniosek o becikowe, o dodatek 
mieszkaniowy czy zasiłek pielęgna-
cyjny, będzie można umorzyć, od-
roczyć lub rozłożyć na raty mandat 
karny, dopisać się do spisu wybor-
ców, wystąpić.

– To kolejna propozycja, 
po m.in. wprowadzeniu usługi 
naTYCHmiastowy SMS, dzięki 
której tyszanie mogą zaoszczę-
dzić czas do tej pory przeznaczany 
na wizyty w urzędzie. Na przykład 
wydanie pozwolenia na budowę – 
potrzebne dokumenty można te-
raz przesłać drogą elektroniczną, 
a urząd może je podpisać elektro-
nicznie, bo dysponuje takim pod-
pisem elektronicznym – dodaje 
wiceprezydent Gramatyka.

A bezpieczeństwo?
Bezpieczeństwo profili zaufa-

nych można porównać do bezpie-
czeństwa karty kredytowej. Jeśli 
mamy ją tylko my i tylko my zna-
my PIN, to będzie on bezpieczny.

– Jest to formułą oparta 
na kluczu prywatnym i kluczu pu-
blicznym – dodaje Michał Grama-
tyka. – Działa jak transakcje ban-
kowe – czasami dostajemy plik, 

który odwołuje się do pewnej bazy 
danych, do której my znamy hasło. 
Plik ten sprawdza „czy my to my” 
i czy hasło jest prawidłowe. Bez-
pieczeństwo jest zapewnione, o ile 
nie udostępnimy nikomu swojego 
pliku i hasła.

Profil zaufany to coś pośredniego między podpisem odręcznym a e-podpisem.
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PO KRADZIEŻY W THT

Twarz złodzieja

DWA GROŹNE WYPADKI W TRZY DNI

Tyski czarny punkt?

W środę, 9 czerwca o godz 
17.20, z jednego ze stoisk 
na Tyskich Halach Targo-
wych skradziono pieniądze. 
Policja ma jednak wyraźne 
zdjęcie twarzy złodzieja.

Dzięki monitoringowi dokład-
nie wiadomo, jak przebiegało 

zdarzenie. Trzech mężczyzn w wie-
ku 17–19 lat przed dłuższą chwilę 
obserwowało stoiska, wybierając 
“ofiarę”. Wreszcie dwóch odeszło, 
a jeden podszedł do sprzedającej 
i poprosił o towar. Kiedy ta się od-
wróciła, siegnął do kasetki, otwo-
rzył ją, wyjął niewielką kwotę pie-
niędzy i uciekł.

– Monitoring w halach za-
instalowany został przed trze-
ma miesiącami, a złodzieje albo 

o tym nie wiedzieli, albo zapo-
mnieli – powiedział Zbigniew 
Pustelnik,  odpowiedzialny 
za ochronę w THT. – Mamy ry-
sopisy sprawców, dokładnie za-
rejestrowana została twarz męż-
czyzny, który dokonał kradzieży, 
bo stał niemal naprzeciw kame-
ry. Zapis z monitoringu przeka-
zaliśmy policji, która już rozpo-
częła śledztwo w tej sprawie.

W Tyskich Halach Targo-
wych wcześniej zdarzały się kra-
dzieże, a ustalenie sprawców 
było trudne. Teraz, zainstalo-
wany przez zarządzającą halami 
spółkę Śródmieście monitoring, 
na pewno przyczyni się do więk-
szego bezpieczeństwa zarówno 
pracujących tu osób, jak i klien-
tów.  LS

PECHOWY ODCINEK 
CZY BRAWUROWA 
JAZDA? NIESTETY 

PRAWDOPODOBNIE 
TO DRUGIE BYŁO 

PRZYCZYNĄ DWÓCH 
WYPADKÓW, JAKIE 

ZDARZYŁY SIĘ 
W CIĄGU ZALEDWIE 

TRZECH DNI 
NA UL. SIKORSKIEGO, 

NIEMAL W TYM 
SAMYM MIEJSCU. 

W PIERWSZYM Z NICH 
ZGINĘŁA JEDNA 

OSOBA, A DRUGA 
TRAFIŁA DO SZPITALA. 

W DRUGIM RANNE 
ZOSTAŁY CZTERY 

OSOBY, W TYM DWOJE 
DZIECI.

Sylwia Witman
s.witman@twojetychy.pl

Zbliżający się sezon wakacyj-
ny i dobre warunki pogodo-

we często sprzyjają młodzieńczym 
wybrykom oraz brawurowej jeź-
dzie. Dlatego apelujemy o rozsądek 
i przestrzeganie przepisów ruchu 
drogowego, by podróż zawsze koń-
czyła się bezpiecznym dotarciem 
do celu” – tak na swojej stronie 
internetowej tyska policja apeluje 
do kierowców, szczególnie do tych, 
którzy właśnie odebrali swoje go-
rące jeszcze prawo jazdy. Apel ten 
pojawił się na stronie po tragicz-
nym wypadku, do jakiego doszło 
5 czerwca na ulicy Sikorskiego. 
19 – latek, kierujący volkswage-
nem golfem najprawdopodobniej 
utracił panowanie nad pojazdem 
i uderzył w słup trakcji trolejbuso-
wej. 27 – letni pasażer samochodu 
zginął na miejscu. Kierowca trafił 
do szpitala, gdzie przebywa do tej 
pory.

Zaledwie dwa dni później nie-
mal w tym samym miejscu zdarzył 
się kolejny groźny wypadek. Samo-
chód marki chrysler uderzył w tył 
stojącego na przystanku autobusu. 
35 – letni łodzianin podróżujący 
chryslerem z żoną oraz dziećmi 
w wieku 2 i 6 lat trafili do szpitala 
(w chwili oddawania tego numeru 
gazety do druku, wszyscy czworo 
nadal przebywali w szpitalu).

Niebezpieczna 
prędkość

– Co chwilę są tutaj wypadki – 
mówili mieszkańcy pobliskich blo-
ków, przyglądający się zdarzeniu. – 
To jakiś feralny punkt.

Chodzi o odcinek ul. Sikor-
skiego pomiędzy skrzyżowaniem 
z ul. Paprocańską a rondem im. 
Zesłańców Sybiru. Młodszy aspi-
rant Remigiusz Bujak, zastępca 
naczelnika Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Miejskiej Poli-
cji w Tychach, nie zgadza się jed-
nak z teorią o feralności odcinka. 
– Kiedyś słyszałem nawet o pod-
ziemnych prądach wodnych, które 
w tym miejscu rzekomo wpływają 
na wypadki kierowców – mówi. – 

Ja nie powiedziałbym, że jest to ja-
kiś wyjątkowy punkt. To po prostu 
łuk drogi. Wiadomo, że na łuku sa-
mochód zachowuje się inaczej, niż 
na prostej. Na podstawie nie tylko 
tych dwóch ostatnich wypadków, 
ale i wcześniejszych, jakie zdarza-
ły się w tym miejscu, mogę po-
wiedzieć, że ich przyczyną jest za-
chowanie kierowców i nadmierna 
prędkość. I to nie 60 czy 70 km/h, 
ale 100/h i więcej. Bo żeby powsta-
ły takie zniszczenia w pojazdach, 
prędkości muszą być ogromne.

Autobus był 
widoczny...

Policja wciąż bada przyczyny 
wypadków z 5 i 7 czerwca. – Jak 
do tych zdarzeń doszło, jeszcze nie 
wiemy. Możemy tylko domnie-
mywać – mówi Remigiusz Bujak. 
Pierwsze zdarzenie miało miejsce 
zaraz za skrzyżowaniem z ul. Pa-
procańską. – Być może wystąpi-
ły tu inne czynniki niż prędkość 
– mówi Bujak. – Możliwe, że na-
gle na przejście dla pieszych ktoś 
wtargnął. Ale nawet gdyby tak 
było, to gdyby kierujący zachowy-
wał dozwoloną prędkość 50 km/h, 
na pewno skutki nie byłyby aż tak 
dramatyczne. Nie możemy też 
jeszcze stwierdzić, co było przy-
czyna zdarzenia z 7 czerwca. Sto-
jący na oznakowanym przystan-
ku autobus był widoczny. Można 
domniemywać, że kierujący je-
chał prawym pasem, chciał wy-
przedzić kogoś jadącego lewym 
pasem, ale nie dostosował swoich 
umiejętności i prędkości pojazdu 
do panujących w tym momencie 
warunków. Możliwe też, że jechał 
lewym pasem za jakimś pojazdem, 
np. dostawczym, który ograniczył 
mu widoczność. Być może ten po-

jazd jechał w mniemaniu kierow-
cy zbyt wolno i ten postanowił go 
wyprzedzić. Zjeżdżając na prawy 
pas od razu uderzył w autobus. 
To wszystko wykaże dochodzenie.

Co zachęca kierowców 
do tego, by na ul. Sikorskiego wci-
skali gaz „do dechy”? – Droga jest 
szeroka, a dodatkowo profil drogi 
powoduje, że kierujący mają przed 
sobą długi odcinek drogi, któ-
ry mogą obserwować – wyjaśnia 
Remigiusz Bujak. – Kierowcom 
wydaje się, że skoro widzą na od-
ległość np. 400 metrów, to mogą 
jechać z nadmierną prędkością 
i poza złamaniem przepisów nie 
się nie stanie. Jak widać, mylą się.

Kontrole prędkości
Według przepisów ruchu 

drogowego, w terenie zabudo-
wanym obowiązuje ograniczenie 
prędkości do 50 km/h. Niestety, 
na co dzień widzimy w mieście sa-
mochody poruszające się znacznie 
szybciej. A może sami śpieszymy 
się do pracy lub na spotkanie? Nie-
stety mandat i punkty karne wciąż 
przerażają nas bardziej niż możli-
we konsekwencje szybkiej jazdy 
w ruchu miejskim. Dlatego prowa-
dzone przez policję kontrole pręd-
kości są wciąż najskuteczniejszym 
narzędziem edukacji kierowców.

– Prowadzimy kontrole rów-
nież na ul Sikorskiego – mówi 
Remigiusz Bujak. – Całkiem nie-
dawno na tej drodze nasz po-
jazd z video-radarem nagrywa-
jący wykroczenia kierowców, 
został uszkodzony podczas pości-
gu za motocyklistą, który bardzo 
znacznie przekroczył dozwoloną 
prędkość. Motocyklista odjechał. 
Prowadzimy teraz szeroko zakro-
jone dochodzenie w celu ustalenia 
jego tożsamości.

Nawet Kubica
Jak mówi Remigiusz Bu-

jak, najbardziej „kolizyjną” ulica 
w Tychach jest DK 1, a szczegól-
nie odcinek w okolicach zjazdu 
na trasę 44 w kierunku Bieru-
nia. To również, podobnie jak 
na Sikorskiego jest łuk drogi, 
a nie prosta. Niebezpiecznym 
miejscem jest też ul. Katowicka, 
przy targowisku na Starych Ty-
chach. Jest tam łuk i dodatko-
wo z górki. W tym miejscu obo-
wiązuje ograniczenie prędkości 
do 40 km/h, ale kierowcy czę-
sto je lekceważą. – Pamiętajmy, 
że błędy i wypadki zdarzają się 
nawet najlepszym jak Robert Ku-
bica – mówi Remigiusz Bujak. – 
Więc chyba nie powinniśmy być 
aż tak pewni swoich umiejętno-
ści i bardziej uważać.

5 czerwca 19-latek utracił panowanie nad pojazdem i uderzył w słup trakcji trolejbusowej.

7 czerwca samochód marki chrysler uderzył w tył stojącego na przystanku autobusu. 

Statystyka
tyskich dróg 
Dane z kilku ruchliwych 
tyskich dróg w okresie 
od 1 stycznia 2009 do 10 
czerwca 2011: DK 1 (ty-
ski odcinek): 665 zda-
rzeń drogowych, w tym 
46 wypadków, 6 zabi-
tych, 47 rannych. DK 44 
(Oświęcimska + Miko-
łowska): 497 zdarzeń, 
w tym 44 wypadki, 6 
zabitych, 44 rannych. Ul. 
Sikorskiego: 77 zdarzeń, 
w tym 15 wypadków, 5 
zabitych, 21 rannych.
Ul. Katowicka: 180 zda-
rzeń, w tym 11 wypad-
ków, 2 zabitych, 10 ran-
nych. Al. Bielska: 245 
zdarzeń, w tym 29 wy-
padków, 25 rannych.

DYSCYPLINARKA 
DLA PRZEWODNICZĄCEGO

Pikieta i strajk
Zaostrza się sytuacja w Nexte-
er Automotive Poland. Na dziś, 
tj. 14.06 związkowcy zapo-
wiedzieli pikietę, natomiast 
w czwartek, 16.06 od pierw-
szej zmiany, czyli od godz. 6 
rozpocznie się strajk i ma po-
trwać do skutku.

Tymczasem w miniony piątek 
przewodniczący zakładowej 

Solidarności Grzegorz Zmuda, 
otrzymał wypowiedzenie.

– Dostałem wypowiedzenie 
w trybie dyscyplinarnym, co jest 
ewidentnym złamaniem ustawy 
o związkach zawodowych, cho-
ciażby dlatego, że pracodawca 
musi uzyskać zgodę zakładowej 
organizacji związkowej – powie-
dział Grzegorz Zmuda. – Zgody 
takiej pracodawca rzecz jasna nie 
otrzymał. Powód zwolnienia tak-
że jest absurdalny, bo określono 
go jako złamanie zasad współżycia 
społecznego. Zarzucono mi także, 
iż zarówno referendum strajko-
we, jak i strajk ostrzegawczy były 
nielegalne. Jednak od samego po-
czątku postępujemy w 100 proc. 
zgodnie z zapisami ustawy o roz-
wiązywaniu sporów zbiorowych. 
Początkowo zakazano mi wstę-
pu do zakładu, choć reprezentu-
ję związek zawodowy, czyli pod-
miot prawny. Ochrona próbowała 
mnie odsunąć siłą. Wezwałem po-
licję i po konsultacji z prokurato-
rem, funcjonariusze powiedzieli, 
że mogę przebywać w zakładzie. 
Jednak pracodawca utrudnia 
mi poruszanie się po nim, mam 
przydzielonego ochroniarza, któ-
ry, jak tylko wychodzę z siedziby, 
idzie za mną krok w krok. Mimo, 
iż dyrekcja wywiera presję na pra-
cownikach, nasze działania prote-
stacyjne będą kontynuowane.

Z kolei zarząd Nexteer zło-
żył w prokuraturze zawiadomie-
nie o uzasadnionym podejrzeniu 
popełnienia przestępstwa przez 
przewodniczącego Solidarno-
ści. To przestępstwo ma polegać 
na "złamaniu stosownych prze-
pisów ustawy o rozwiązywaniu 
sporów zbiorowych" - czytamy w 
oświadczeniu zarządu. I dalej: "Do-
szło do rażącego nadużycia prze-
pisów odnoszących się do formy 
przeprowadzenia odbywającego 
się w dniach 12–13 maja br. refe-

rendum strajkowego oraz celowe-
go wprowadzenia pracowników 
w błąd, co do rzeczywistego stanu 
faktycznego związanego z toczą-
cym się sporem. Na dzień przepro-
wadzenia referendum przedmiot 
sporu stanowiło bowiem jedynie 
6 z 17 „pierwotnych” żądań orga-
nizacji związkowej. Tymczasem 
pytanie referendalne sformułowa-
ne zostało przez MOZ NSZZ So-
lidarność w formie pozwalającej 
odnieść wrażenie, iż spór toczy 
się o wszystkie z 17 „pierwotnych” 
żądań. W czasie przeprowadza-
nia referendum strajkowego, prze-
wodniczący nie dopuścił ponadto 
do głosowania szeregu pracowni-
ków firmy, w tym osób z kadry kie-
rowniczej. W opinii zarządu Ne-
xteer oznacza to, iż referendum 
zostało przeprowadzone niezgod-
nie z wymogami prawa, gdyż MOZ 
NSZZ Solidarność uniemożliwiła 
wzięcie w nim udziału wszystkim 
uprawnionym pracownikom spół-
ki. Ponadto w opinii zarządu nie-
dopuszczalne jest to, iż pracownicy 
głosujący przeciwko referendum 
byli wyśmiewani i szykanowani 
przez przewodniczącego w cza-
sie głosowania. Według zarządu 
spółki, realizacja zasady wolności 
związkowej nie może sprowadzać 
się do publicznego obrażania pra-
cowników.(...)

Zachowanie przewodniczą-
cego podczas przeprowadzonego 
w dniu 26 maja br. strajku ostrze-
gawczego, w którym poniżane zo-
stały osoby nie biorące udziału 
w strajku, spotkało się z oburze-
niem znaczącej grupy pracowni-
ków, którzy skierowali do dyrekcji 
Nexteer pismo z prośbą o wycią-
gnięcie konsekwencji wobec osób 
odpowiedzialnych. (...) W przeko-
naniu zarządu Nexteer Automotive 
Poland, działania przewodniczą-
cego nie leżą w interesie zakładu, 
a przede wszystkim jego pracowni-
ków. Mimo tego, spółka pozostaje 
otwarta na konstruktywny dialog 
z przedstawicielami organizacji 
związkowej (...)

Przypomnijmy, iż spór zbio-
rowy w Nexteer rozpoczął się w lu-
tym tego roku. Solidarność doma-
ga się m.in. gwarancji zatrudnienia 
oraz odpraw dla pracowników 
zwalnianych z winy pracodawcy.

LESZEK SOBIERAJ
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Stanisław Niemczyk jest nazywany mistrzem architektury sakralnej.

MEDAL „PER ARTEM AD DEUM”

Niemczyk wyróżniony

T yski architekt Stanisław 
Niemczyk uhonorowany 

został medalem Per Artem ad 
Deum (przez sztukę do Boga), 
który przyznany został przez Pa-
pieską Radę ds. Kultury.

Stanisław Niemczyk to je-
den z najwybitniejszych polskich 
architektów. Śląski mistrz ar-
chitektury sakralnej, nazywany 
„polskim Gaudim”, jest twórcą 
projektów kościołów, w tym ty-
skich – pw. Ducha Świętego oraz 
kościoła i klasztoru w parafii św. 

Franciszka i św. Klary, a także 
świątyń m.in. w Krakowie, Paw-
łowicach, Czechowicach-Dzie-
dzicach. Projektuje także osiedla 
mieszkaniowe, szkoły, budynki 
handlowe i usługowe.

Wyróżnienie Per Artem ad 
Deum odbierze w Kielcach, pod-
czas międzynarodowej wystawy 
SacroExpo. Medal Per Artem ad 
Deum będzie wręczony po raz 
siódmy, a nagrodzeni nim zosta-
li m.in. Wojciech Kilar i Krzysz-
tof Zanussi.  LS

www.kredyty-chwilowki.pl       Infolinia: 801 800 107, 604 95 00 95
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W SOBOTĘ
 W SZPITALU 

MIEJSKIM 
W TYCHACH 

PO RAZ PIERWSZY 
ZORGANIZOWANY 

ZOSTAŁ DZIEŃ 
OTWARTY, 

W CZASIE KTÓREGO 
WIELU TYSZAN 
SKORZYSTAŁO 

Z BEZPŁATNYCH 
BADAŃ I KONSULTACJI 

LEKARSKICH.

Ewa Strzoda
e.strzoda@twojetychy.pl

Cieszymy się, że Dzień 
Otwarty w naszym szpita-

lu spotkał się z tak dużym za-
interesowaniem mieszkańców. 
Pokazuje to, że istnieje potrze-
ba organizacji tego rodzaju 
przedsięwzięć – mówi Marek 
Krawczyk, dyrektor Szpitala 
Miejskiego w Tychach.

W czasie I Dnia Otwarte-
go pacjenci mogli m.in. nie-
odpłatnie wykonać pomiar 
cukru, badania laboratoryjne 
(morfologia, kreatynina), ba-
dania EKG i pomiar ciśnienia, 
a także skorzystać z porad die-
tetyka i ortopedy. – Skorzysta-
łam z bezpłatnych porad z za-
kresu osteoporozy. Cieszę się, 
bo w tygodniu mam zbyt mało 
czasu, aby wybrać się do leka-
rza – mówi Joanna Czakań-
ska, która w sobotę odwiedziła 
Szpital Miejski.

Atrakcje 
dodatkowe

Organizatorzy  zadb a l i 
również o dodatkowe atrakcje. 
Dużą popularnością, zwłasz-
cza wśród najmłodszych, cie-
szyło się miasteczko rajdowe 
RMF Caroline Team. – Pierw-
szy raz widziałem takie auta. 
Wyglądają lepiej niż w telewi-

zji. Jak dorosnę, to będę taki-
mi jeździł. A na razie, to po-
wiedziałem tacie, żeby mi takie 
auto kupił do domu – powie-
dział w rozmowie z nami 6-let-
ni Krzyś Wójcik.

Konkurs 
z nagrodami

Uczestnicy Dnia Otwarte-
go mogli także zobaczyć m.in. 
wozy strażackie i policyjne, 
wziąć udział w loterii fantowej, 
dla dzieci przygotowano gry 
i zabawy z nagrodami. Rów-
nież w sobotę poznaliśmy lau-
reatów konkursu plastycznego, 
który był organizowany w ra-
mach akcji „Z mamą czuję się 
bezpiecznie”.

Nowa sala 
do fototerapii

C e l e m  k a m p a n i i 
„Z mamą czuję się bezpiecz-
nie” było m.in. propagowanie 
rozwiązań baby-room, czyli 
tworzenie jak najlepszych wa-
runków podczas pobytu matki 
z dzieckiem w szpitalu. W ra-

mach akcji, przy udziale wo-
lontariuszy z Kompanii Pi-
wowarskiej, zakupiono sprzęt 
i wyremontowano pokój no-
worodkowy do fototerapii 
(służącej do leczenia żółtacz-
ki fizjologicznej u niemow-
ląt), w którym w przyjaznych 
warunkach mały pacjent bę-

dzie mógł przebywać razem 
ze swoim opiekunem. Sala 
do fototerapii w Szpitalu Miej-
skim została oddana do użytku 
w ubiegłym tygodniu.

Inicjatorem kampanii 
„Z mamą czuję się bezpiecz-
nie” jest fundacja „Cicha Na-
dzieja”.

BADANIA, KONSULTACJE I... SAMOCHODY RAJDOWE

Dzień Otwarty 
w Szpitalu Miejskim

Uczestnicy Dnia Otwartego mogli m.in. zobaczyć miasteczko rajdowe RMF Caroline Team.

Dla najmłodszych przygotowano gry i zabawy.
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Flash: niedziela, 12 czerwca 2001 r., godz. 16.27

ARKADIUSZ DREJNERT: Nie 
obawiam się tych chorób, o któ-
rych ciągle mówią w telewizji. Jem 
wszystkie warzywa, rzadko nawet 
patrzę czy są z Polski czy zagrani-
cy. Oczywiście teraz większą uwa-
gę zwraca się, by je myć, choć ja osobiście zawsze 
to robiłem.

BARBARA SZCZYPKA: Te 
ostatnie doniesienia nie wywołu-
ją we mnie lęku. Nie czuję się za-
grożona, a jem wszystkie warzywa. 
Nawet nie zwracam uwagi skąd 
one są, bo i tak wiem, że trzeba 
je umyć, a zjadam bez skórki.

TADEUSZ CZYŻ: Jem wszystkie 
warzywa i to dość często, nie zwra-
cając uwagi skąd są. U nas w sprze-
daży są głównie polskie warzywa, 
dlatego nie boję się żadnych cho-
rób. Zawsze je najpierw dokład-
nie myję, a jak trzeba to obieram ze skórki. Tak jest 
bezpieczniej.

STEFAN WÓJCICKI (HANDLU-
JE WARZYWAMI): Zauważy-
łem zmiany, bo obrót się trochę 
zmniejszył. Warzywa sprzedają się 
gorzej, ale nie wiem czy to przez 
to, co mówią w telewizji, czy 
po prostu ludzie mniej jedzą.  not. SłaB

SONDA – CO O TYM MYŚLISZ

Warzywne zagrożenie
Zapytaliśmy tyszan, czy w związku z zakażeniami bakterią E.coli, o których słyszymy 
w mediach, obawiają się jeść warzywa. Oto co nam powiedzieli:

nasze Tychy
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W czwartek (9.06.) w holu Zespołu Szkół nr 
4 w Tychach odbyły się IV Wakacyjne Tar-
gi Pracy.

O ferty pracy przeglądali uczniowie i studenci, 
a wystawcy mieli przygotowane oferty waka-

cyjne. – Nasze oferty są kierowane przedewszyst-
kim do uczniów, którzy chcą pracować w trakcie 
wakacji – mówi Magdalena Zieliński z Manpower.

Ofert było mnóstwo, przygotowało je 10 wy-
stawców. Mimo to nie każdy z targów wyszedł za-
dowolony. – Ciężko znaleźć dobrą ofertę na takich 
targach. Rok temu też nie potrafiłem nic znaleźć. 
Żadna propozycja mnie nie interesowała – mówił 
Kamil, uczeń Technikum nr 3 w Tychach. – Szu-
kam pracy w transporcie, bądź czymś związanym 
z grafiką komputerową, ale niestety takich ofert tu-
taj nie ma.

Więcej nadziei miał jego kolega Mateusz, któ-
ry przygotowuje się do studiów. – Szukam pracy 
w transporcie, bądź zaopatrzeniu, ale tylko na wa-

kacje. Przeglądam oferty z nadzieją, że coś dla sie-
bie znajdę.

Podczas Targów odbywały się także prezenta-
cje multimedialne. Jedną z nich przedstawił Mi-
chał Olesiak z Państwowej Inspekcji Pracy w Kato-
wicach, który opowiadał o rodzajach umów i radził 
na co zwracać uwagę otrzymując umowę do pod-
pisu. Przedstawicielka EduAbroad omówiła pro-
gram studiów i szkoleń za granicą, głównie w Da-
nii i Wielkiej Brytanii.

– IV Wakacyjne Targi Pracy były skierowane 
dla młodzieży, która chce zarobić w czasie przerwy 
letniej. Oferty są różnorodne, od zbierania truska-
wek, po pracę na linii produkcyjnej – mówi Halina 
Czuba z Młodzieżowego Biura Pracy w Tychach. 
– Młodzież na wakacje najczęściej wybiera pracę 
w gastronomii, na linii produkcyjnej lub pomocni-
ka budowlanego.

Organizatorem tragów była filia Młodzieżo-
wego Biura Pracy w Tychach oraz Szkolny Ośro-
dek Kariery, działający w ZS nr 4.  SłaB

IV WAKACYJNE TARGI PRACY

Praca i nauka Armatnie wystrzały wstrząsnęły 
w niedzielę Placem Baczyńskiego, 
ku uciesze zgromadzonych 
dzieci. Wszystko za sprawą 
Drużyny Wojów Piastowskich 
„Jantar”, grupy zajmującej się 
rekonstrukcją historyczną, 
która zainscenizowała na Placu 
Baczyńskiego piracką wioskę. 
Przez ponad dwie godziny 
na placu trwały konkursy 
i zabawy dla dzieci. Najmłodsi 
mogli z bliska obejrzeć 
i wziąć do rąk piracki oręż. 
Impreza wzbudziła ogromne 
zainteresowanie, w końcu nie 
codziennie można poczuć się 
prawdziwym piratem. SW

IV Wakacyjne Targi Pracy były skierowane dla młodzieży, która chce zarobić w czasie przerwy letniej.
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I etap głosowania rozpoczął się 
6 czerwca i potrwa do 31 lip-

ca. W każdym z czterech etapów 
wybranych zostanie 25 lokali-
zacji, w których Nivea ufundu-
je budowę placów zabaw. W tej 
chwili, dzięki zaangażowaniu ty-
szan w akcję, Tychy zajmują dru-
gie miejsce! Żeby jednak utrzy-
mać tę wysoką pozycję, trzeba 
głosować codziennie – według 
regulaminu głosowania każdy 
użytkownik zalogowany na stro-

nie www.100latnivea.pl może 
oddać jeden głos dziennie.

Tyszanie głosują
Głosowanie jest promowa-

ne m.in. w portalu społeczno-
ściowym facebook, w oficjalnym 
profilu miasta Tychy. Ale ponie-
waż wieści szybko się rozchodzą, 
szczególnie w internecie, do ak-
cji przyłączyło się wielu tyszan, 
którzy na swoich profilach za-
chęcają znajomych do codzien-
nego oddawania głosów. Jeden 
tyszanin utworzył nawet wyda-
rzenie pod nazwą „Głosowanie 
na plac zabaw Nivea w Tychach”, 

do którego zaprosił ponad tysiąc 
osób. Wielu z nich już głosuje.

Jak widać pomysł, by w Par-
ku Miejskim powstał nowy plac 
zabaw podoba się mieszkań-
com miasta. Jeżeli wszystkim, 
którzy już teraz przyłączyli się 
do akcji wystarczy cierpliwości 
by do końca lipca codziennie 
głosować na Tychy, nic nie po-
winno stanąć na przeszkodzie 
wygranej w konkursie Nivea.

Każdy z głosujących inter-
nautów uczestniczy też w kla-
syfikacji „Lokalny Bohater”. Jest 
to ranking głosujących internau-
tów. Im więcej odda głosów, tym 

większe ma szanse na zostanie 
„Lokalnym bohaterem” Tychów.

A jeżeli wygramy...
Budowę tyskiego placu 

zabaw „Pod Żyrafą” zaplano-
wano w południowej części 
Parku Miejskiego. Ta lokaliza-
cja nie jest przypadkowa. W 
przyszłości planowana jest re-
witalizacja parku. Powstanie 
tutaj m.in. jedna z najciekaw-
szych atrakcji miasta – niezwy-
kła kompozycja wodna łącząca 
zieleń, światło, wodę i dźwięk. 
Najważniejszym elementem tej 
kompozycji będzie fontanna 

wyposażona w drukarkę wodną 
oraz projektor multimedialny 
umożliwiający nawet wyświe-
tlanie filmów! W sąsiedztwie 
fontanny zostanie wybudo-
wana podświetlana kaskada 
wodna z zielenią, pomostami, 
belkami i ławeczkami. Wybu-
dowanie w pobliżu placu za-
baw zapewni młodym tysza-
nom świetną zabawę w pięknej, 
zielonej przestrzeni.

Place zabaw ufundowane 
przez Nivea będą składać się z: 
dwóch wieloelementowych ze-
stawów zabawowych, jedne-
go elementu sprawnościowego, 
dwóch huśtawek, dwóch buja-
ków sprężynowych, jednej karu-
zeli, piaskownicy, ławki.

Najlepsze place 
zabaw

O tym, że nowoczesnych 
i bezpiecznych placów za-
baw nigdy nie jest za dużo, 
nie trzeba przekonywać żad-
nego rodzica. W Tychach po-
wstało ich wiele. Nowe i do-
brze wyposażone place zabaw 
powstały w ostatnich latach 
przy Rynku (obok restauracji 
Joker) oraz w Parku Górni-
czym. W zeszłym roku w mie-
ście przybyły dwa kolejne pla-
ce zabaw, duże i nowoczesne, 
z których tyszanie chętnie ko-
rzystają. Pierwszy na placu im. 
Grażyny Bacewicz, na osiedlu 
Balbina. Kosztował 760 tys. 
zł, a jego budowa została zre-

alizowana ze środków Tyskie-
go Towarzystwa Budownictwa 
Społecznego. Z kolei na tere-
nie Ośrodka Wypoczynkowe-
go Paprocany za kwotę ponad 
600 tys. zł powstała Santa Ma-
ria – drewniany statek z urzą-
dzeniami do zabawy, o łącznej 
powierzchni 216 mkw.

A już 31 lipca ma zostać 
otwarty kolejny plac zabaw w Pa-
procanach, tym razem wodny – 
z fontannami i wodotryskami. 
W pobliżu jeziora trwa jego bu-
dowa. Wartość inwestycji to 1,7 
mln zł. SYLWIA WITMAN

 Dodatek wydawany i finansowany przez Urząd Miasta Tychy   Adres redakcji: al. Niepodległości 49, tel.: 776 39 16, fax: 776 39 48 e-mail: redakcja@umtychy.pl

nr 21/207 czerwiec 2011  Tyski Informator Samorządowy

Głosuj na plac „Pod Żyrafą”
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Choć opracowany przez 
Międzynarodową Federa-
cję Tenisową program nauki 
gry w tenisa dla dzieci do 10 
roku życia, trafił już do kil-
ku polskich klubów, Tychy 
będą pierwszym miastem 
w Polsce, w którym pro-
gram ten będzie realizowa-
ny w szkołach.

W prowadzenia progra-
mu „Tenis 10 Tychy” 

do szkół podjął się trener Bartło-
miej Kuchta, tenisista, były wie-
lokrotny medalista mistrzostw 
Polski, reprezentant kraju, za-
wodnik czołowych polskich 
i holenderskich klubów.

– Ideą programu jest przy-
ciągnięcie do tenisa możliwie 
największej liczby dzieci oraz 
ułatwienie im szybkiego i przy-
jemnego opanowania podstawo-
wych umiejętności gry – powie-

dział. – A wszystko to poprzez 
nowoczesną metodykę zajęć oraz 
dostosowany do wieku sprzęt – 
rakiety, piłki i korty. Po konferen-
cji, zorganizowanej przez Polski 
Związek Tenisowy, opracowałem 
założenia programu dla Tychów 
i przedstawiłem władzom miasta. 

Spotkał się on z dużą przychyl-
nością i akceptacją prezydenta 
Andrzeja Dziuby oraz zastępcy 
prezydenta ds. społecznych Darii 
Szczepańskiej. Dzięki wsparciu 
władz samorządowych, z nowym 
rokiem szkolnym przystąpimy 
do jego realizacji.

Szkoły 
i nauczyciele

Program „Tenis 10” tra-
fi we wrześniu do czterech 
szkół: SP 6, SP 17, SP 18 i SP 40. 
W zajęciach będą mogli skorzy-
stać wszyscy chętni uczniowie 
do 10 roku życia.

– W kwietniu i maju odbyły 
się zajęcia pokazowe w szkołach 
– dodał trener Kuchta – Dzie-
ci mogły się przekonać, że gra, 
a właściwie zabawa w tenisa, daje 
dużą frajdę. Program spodobał 
się też dyrektorom i nauczy-
cielom, którzy tenisowe zajęcia 
prowadzić będą w ramach lekcji 
wychowania fizycznego. Wkrót-
ce nauczyciele wezmą udział 
w dwudniowym szkoleniu, 
otrzymają certyfikaty i materiały 
z kompletnymi lekcjami mini te-
nisa dla każdego przedziału wie-
kowego – od 5 do 11 roku życia.

Kolorowy sprzęt
W zależności od poziomu 

zaawansowania, program po-
dzielony jest na kilka etapów, 
do których dostosowany jest 
sprzęt i wymiary kortów. Używa 
się krótkich rakiet i kolorowych 
piłek – dla dzieci 5 i 6-letnich są 
to piłki z gąbki, dla starszych – pi-
łeczki 75 proc. wolniejsze od nor-
malnej, następnie – 50 proc. wol-
niejsze i 25 proc. wolniejsze. 
Zróżnicowana jest też wielkość 
kortów. Do zajęć mini tenisa uży-
wa się siatek o długości 6 m i wy-
sokości 50 cm. Są one umiesz-
czone na stojakach, które można 
rozłożyć w dowolnym miejscu – 
w sali gimnastycznej, na boisku 
asfaltowym, tartanowym czy be-
tonowym placyku. Sprzęt do mini 
tenisa zakupi miasto. Każda szko-
ła otrzyma komplet – mini statki, 
linie, znaczniki, 20 rakiet i ponad 
70 piłek.

– Zamiast siatek do gry 
można też używać plastiko-
wych biało-czerwonych taśm 
– mówi trener. – W Warszawie 
zamknięto jedną z ulic, roz-
stawiono siatki i taśmy i dzie-
ci przez kilka godzin odbijały 
piłki.

Podczas Dni 
Tyskich

Mieszkańcom Tychów 
program „Tenis 10 Tychy” za-
prezentowany zostanie pod-
czas Dni Tyskich, 25–26 
czerwca na placu pod „Żyra-
fą”. Trener Bartłomiej Kuch-
ta zaprasza wszystkie dzieci, 
nie tylko do 10 roku życia, ale 
także starsze. Każdy będzie 
mógł zapoznać się z progra-
mem i spróbować sił na mini 
korcie.

LESZEK SOBIERAJ

„TENIS 10 TYCHY” – PIERWSZY W POLSCE PROGRAM NAUKI TENISA DLA SZKÓŁ

Zaproszenie do gry

W latach 2005 – 2010 w ramach inwestycji miejskich 
wybudowano lub doposażono prawie 40 placów zabaw. 
W miejsca do zabawy dla najmłodszych inwestują też 
spółdzielnie mieszkaniowe. 
W zasobach Tyskiej Spółdzielni Mieszkaniowej 
"OSKARD" znajdują się 24 place zabaw oraz 3 siłownie 
na wolnym powietrzu.

Trener Bartłomiej Kuchta przygotował projekt „Tenis 10 Tychy”.

Aby wziąć udział w gło-
sowaniu, należy zare-
jestrować się na stro-
nie www.100latnivea.pl. 
Na adres e-mailowy, któ-
ry podamy podczas reje-
stracji, otrzymamy link 
aktywacyjny. Po kliknię-
ciu w link możemy się 
zalogować i głosować.

Jak głosować?

Czy place zabaw ufundowane przez Niveę będą cieszyły się podobnym powodzeniem jak plac 
zabaw na Balbinie? 

Aby wziąć udział w gło-
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Na scenie zaprezentowali się uczniowie i absolwenci szkoły.

Na festyn zaproszono też mieszkańców pobliskiego osiedla.

Pojawił się około 10 lat temu 
wraz z multimedialnymi 

projektorami na tyle mocnymi, 
by wyświetlać duże obrazy. Ar-
tyści, graficy, otrzymali nowe na-
rzędzie, dzięki któremu mogą re-
alizować swoje pomysły. Edward 
Gil jest właścicielem tyskiej firmy, 
która od trzech lat realizuje projek-
ty mappingowe (podczas niedaw-
nego wręczenia Tyskich Liderów 
Przedsiębiorczości „ożywiono” 
Zameczek Myśliwski w Promni-
cach).

Najpierw jest 
pomysł

– Podstawą był zakup odpo-
wiedniego sprzętu i zatrudnienie 
fachowców – mówi Edward Gil. 
– Potem przyszedł czas na eks-
perymenty, naukę, i setki prób. 
Obecnie jesteśmy jedną z dwóch 
czołowych w Polsce firm, spe-
cjalizujących się m.in. w map-
pingu. Polega on na wykorzysta-
niu powierzchni np. budowli, jej 
kształtu, kolorystyki, jako pod-
łoża do wyświetlania specjal-
nie przygotowanych projekcji. 
To może być blok mieszkalny, 
hotel, zamek, hala produkcyjna, 
zakład pracy. Wymyślamy jakąś 
historię, animację, dzięki cze-

mu obiekt zaczyna grać w filmie, 
bo można z nim zrobić wszystko 
– zburzyć, wybudować na nowo, 
przenieść w inne miejsce, coś 
dołożyć, albo odjąć. Jeśli jest 
to dobrze zrobione, efekty i wi-
dowisko są znakomite.

Ale nie każda budowla nadaje 
się do mappingu. W oglądaniu in-
scenizacji przeszkadzają czasami 
drzewa, a zdarza się, że wokół nie 
ma miejsca, gdzie mógłby zmie-
ścić się tłum widzów.

Jak to się robi?
Mapping wymaga połączenia 

dwóch dziedzin – techniki projek-
cyjnej i optyki z umiejętnościa-
mi artystycznymi, graficznymi. 
Dlatego tyska firma współpracu-
je z Akademią Sztuk Pięknych, 
z osobami zgłębiającymi tajniki 
grafiki 3 D.

– Studenci przygotowują pro-
jekty animacji, ale wszystko dzieje 
u nas, bo tutaj mamy odpowied-
nie zaplecze techniczne – dodaje 
prezes tyskiej firmy. – Podstawą 
jest wykonanie tzw. zdjęć tech-
nicznych i mapy (stąd nazwa) 
na bazie siatki, którą się wyświe-
tla na obiekcie. Następnie w siat-
kę wrysowuje się konkretną ani-
mację, co daje gwarancję, że obraz 
zgra się z architekturą. Graficy 

sami robią sobie mapę, opraco-
wują animacje. Potem tworzy się 
streszczenie historii, które musi 
uzyskać akceptację. Robi się też 
próby techniczne, próbę kolorów, 
próby animacji. Ważny jest dobór 
odpowiednich parametrów pro-
jekcji do konkretnego podłoża. 
Projekcja na białym ekranie jest 
bardzo prosta, ale na każdym in-
nym podłożu niesie ze sobą wiele 
niespodzianek, związanych z jego 
kolorem i strukturą. Po prostu 
światło różnie się odbija, czasa-
mi w sposób zupełnie zaskaku-
jący. To wymaga wielu prób, aż 
osiągnie się pożądany efekt. Po-
szczególne pomysły i etapy pro-
jektu trzeba zmontować, jak film. 

Mamy w ekipie montażystę, któ-
ry uczył się w szkole BBC i robi 
to perfekcyjnie.

Tydzień na minutę
Tworzenie projektów map-

pingowych jest pracochłonne. 
Przyjmuje się, że aby dobrze wy-
konać animację, potrzeba oko-
ło tygodnia przygotowań na mi-
nutę projekcji. Jeśli więc spektakl 
ma trwać 10 minut, potrzeba 10 
tygodni pracy 8–10 osobowego 
zespołu.

– Poza tym grafika 3D po-
chłania olbrzymie zasoby kompu-
terowe – wyjaśnia. – Rzeczywiście, 
zrobić można wszystko, wyobraź-
nia jest nie ograniczona, ale wy-

Mapping – sztuka na pograniczu magii

Architekci światła
W ciągu kilku minut średniowieczny 

zamek może zostać zburzony 
i postawiony na nowo, hotel lub 

dworzec mogą się znaleźć w dowolnym 
miejscu na świecie, a stojące 

na parkingu samochody potrafią 
pokonać kilka kontynentów…. Setki, 

tysiące pomysłów, by wykreować 
świat jak z bajki, opowiedzieć historie 

namalowane światłem, ożywić 
przestrzeń i budowle. Mapping 

(a właściwie video mapping) wkroczył 
do świata sztuki – to rodzaj grafiki 
niemal z pogranicza magii, również 
dlatego, że mappingowe spektakle 

zawsze zaczynają po zmierzchu.

Leszek Sobieraj
l.sobieraj@twojetychy.pl

W sobotę w Tyskim Bro-
warium od samego rana 
panował spory ruch. Z oka-
zji Industriady – Święta 
Szlaku Zabytków Techniki 
– muzeum przygotowało 
specjalny program.

Poza tradycyjnym zwiedza-
niem, tego dnia można 

było wybrać się na przejażdż-
kę po starym browarze jed-
nym z dwóch zabytkowych sa-
mochodów: oplem z lat 30. lub 
mercedesem z lat 50. Chętnych 

nie brakowało. Trasę wyciecz-
ki wzbogaciła wystawa wielko-
formatowych zdjęć archiwal-
nych. – Są to fotografie starego 
browaru, dające wyobrażenie 
o tym, jak kiedyś wyglądała 
tu praca – mówi Małgorzata 
Grabowska, koordynator Ty-
skiego Browarium. – Nie jest 
łatwo o taką dokumentację, 
bo kiedyś nie robiło się zdjęć 
tak często jak teraz. Część 
z nich pozyskaliśmy z książki 
wydanej w 1929 roku, na 300 – 
lecie browaru.

Po wycieczce goście mo-
gli odpocząć w ogródku mu-
zycznym, gdzie czas umilały 
im dźwięki znanych przebo-
jów światowej muzyki przetłu-
maczonych na gwarę śląską, 
w wykonaniu Michała Kope-
cia, jednego z przewodników 
Browarium.

Po porcji muzyki, przy-
szedł czas na naukę... warze-
nia piwa w warunkach domo-
wych. Sztuki tej uczył Tomasz 
Bar, tyszanin i doświadczony 
„domowy” piwowar. Na miej-

scu można było spróbować 
piwa jego produkcji. – Na jed-
ną warkę piwa trzeba poświę-
cić około 8 godzin – mówi 
Tomasz Bar. – Po zabutelko-
waniu piwo nabiera smaku już 
po około 3 miesiącach, to za-
leży od gatunku. Ale najlep-
sze jest po mniej więcej roku. 
Zapewniam, że samodzielne 
uwarzenie piwa nie jest trud-
ne, ale wymaga pracy, czasu 
i cierpliwości.

Zgromadzeni na lekcji pi-
wowarstwa słuchacze brali 

JAK TYSZANIE WARZĄ PIWO, CZYLI...

Zwiedzanie z atrakcjami

Szef firmy Edward Gil (z lewej) i Kamil Górski przygotowują kolejny projekt.
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Festyn w ZS nr 1

20-lecie 
szkoły

W sobotę na terenie Zespo-
łu Szkół nr 1 w Tychach od-
był się festyn z okazji 20-lecia 
istnienia szkoły. Nie zabra-
kło szkolnych talentów jak 
i znanych gwiazd, m.in. Raisy 
Miszteli.

Gości przywitała Grażyna Ju-
rek, dyrektor Zespołu Szkół 

nr 1 w Tychach. Na scenie odbyły 
się występy taneczne i muzyczne w 
wykonaniu uczniów ZS1 oraz jego 
absolwentów. Kiedy publiczność 
podziwiała umiejętności artystycz-
ne uczniów, na boisku szkolnym 
odbyły się pokazy policji, straży 
pożarnej i straży miejskiej oraz 
uni-hokeja.

Główną atrakcją festynu był 
występ zaproszonych gwiazd – 
Raisy Miszteli i jej uczennicy Jus-
tyny Kłopotowskiej oraz Mirka 
Lazarka z zespołem Strefa. Ten 
koncert porwał całą publiczność.

Innymi atrakcjami były: 
loterie fantowe (do wygrania 
był rower), pokaz makijażu, 
grill, kawiarenka z napojami, 
a także możliwość jazdy gokar-
tem. Można było także kupić 
ręcznie robioną biżuterię.

Festyn po raz pierwszy 
odbył się w ZS nr 1. – Wszys-
tko udało się wspaniale. 
Występy naszych uczniów 
i absolwentów były rewela-
cyjne, podobnie jak zaproszo-
nych gości – mówiła Grażyna 
Jurek, dyrektor ZS nr 1. – 
Zaprosiliśmy też mieszkańców 
okolicznych bloków, chcemy 
umocnić relacje społeczności 
lokalnej ze szkolną.

Patronat honorowy nad 
imprezą objęła Maria Nowak 
– Poseł na Sejm RP oraz Daria 
Szczepańska – Zastępca Prezy-
denta Miasta ds. Społecznych.

Sławomir Buturla

21 czerwca br. w tyskim Te-
atrze Małym otwarta zosta-
nie wystawa fotografii Ewy 
i Doroty Gnacik „Czekając 
na przyszłość...”.

Wystawa składać się będzie 
z 40 zdjęć tworzących opo-

wieść o poznanych w czasie na-
szych podróży ludziach, którzy 
niezależnie od warunków, w jakich 
przyszło im żyć, z ufnością i nadzie-
ją czekają na przyszłość, na lepsze 
dla nich czasy – mówią siostry Ewa 
i Dorota Gnacik. – Starałyśmy się 

wybrać takie zdjęcia, które oddają 
klimat miejsca i prezentują zwy-
czajnych ludzi, których portrety 
nie zawsze są piękne, ale obrazują 
prawdziwe życie – dodają.

Warto dodać, że fotografie po-
chodzą z lat 2002–2009, z podró-
ży po Maroku, krajach południo-
wej Afryki, takich jak: Namibia, 
Zambia, Botswana, RPA, a także 
z Azji Południowo – Wschodniej 
(Kambodża i Tajlandia).

Wystawa w teatrze potrwa 
do 20 sierpnia. Wstęp wolny.

�  ES

Teatr Mały zaprasza

Wystawa fotografii

po

d naszym

patronatemTWOJE TYCHY
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MAPPING – SZTUKA NA POGRANICZU MAGII

Architekci światła

konujący projekty są ograniczeni 
czasem, jaki im dano do dyspozy-
cji i funduszami, jakimi dysponuje 
ten, kto zleca wykonanie projektu.

Mappingowe projekty żyją 
wprawdzie 10 minut, ale po-
tem znacznie dłużej w interne-
cie, gdzie trafiają do tysięcy od-
biorców. Zresztą krąg twórców 
animacji 3D stale się powiększa. 
Co roku w Genewie organizowa-
ny jest co roku festiwal mappin-
gu, na który przyjeżdżają czołowe 
firmy światowe. Jest on też w pla-
nach tyskiej firmy.

Wenecja?
Przed tygodniem tyscy spe-

cjaliści wrócili z Wenecji. Tym ra-

zem nie chodziło o mapping, ale 
o oprawę wystawy związanej z fil-
mem Lecha Majewskiego „Młyn 
i krzyż”.

– To było poważne przed-
sięwzięcie, przede wszyst-
kim ze względu na odległość 
i konieczność przewiezienia łód-
ką ważącego prawie tonę sprzę-
tu – twierdzi Edward Gil. – Poza 
tym musieliśmy mieć pozwole-
nia dosłownie na wszystko. Ale 
trudno się dziwić – wystawę dla 
Lecha Majewskiego przygotowa-
liśmy w kościele Chiesa de San 
Lio, gdzie kable musieliśmy prze-
prowadzić pod obrazami… Ty-
cjana. Oczywiście korciło mnie, 
by zrobić jakiś projekt mappin-

gowy np. któregoś z pałaców albo 
Bazyliki św. Marka, jednak stro-
na techniczna takiego projektu, 
a przede wszystkim staranie się 
o zezwolenia, po prostu zniechę-
ca. W Wenecji widziałem nato-
miast stałą instalację na fasadzie 
jednego z hoteli, gdzie z okien 
wylewały się wodospady.

Zrobili… niebo
Tyscy specjaliści mappingu 

mają za sobą kilka efektownych 
przedsięwzięć. „Ożywili” m.in. 
Teatr Śląski w Katowicach, kilka 
budynków w Warszawie w cza-
sie Święta Niepodległości, ratusz 
w Gliwicach na sylwestra, ko-
ściół ewangelicki w Cieplicach. 

To ostatnie było jednym z naj-
ciekawszych projektów, bo zre-
alizowano je w dwóch miejscach 
– wykorzystując organy i skle-
pienie kościoła. Zmieniło się one 
w niebo, na którym rozgrywały 
się poszczególne sceny spektaklu 
„Stworzenie świata”. Insceniza-
cja bardzo się spodobała. Przed-
stawienia były biletowane, miało 
ich być siedem, a było 12. Nieco-
dziennym przedsięwzięciem był 
mapping na zaparkowanych sa-
mochodach. To bardzo widowi-
skowe projekty, bo stojące auta 
mogą… jechać przez różne krajo-

brazy, różne pory roku, czy strefy 
czasowe.

Tyskie wyzwania
Zdaniem Edwarda Gila, na Ślą-

sku jest bardzo wiele ciekawych bu-
dowli do realizacji przedsięwzięć 

mappingowych, nie brakuje ich 
także w Tychach. Na przykład Bro-
war, choć tutaj problemem mogło 
by być wpuszczenie na teren zakła-
du większej liczby widzów. A może 
kościół Marii Magdaleny, budynek 
Urzędu Miasta, hotel Piramida?

Definicji video mappingu jest kilka. Najczęściej mówi się 
o technice projekcyjnej, służącej tworzeniu iluzji „ożywie-
nia” przedmiotów, stworzenia wrażenia trójwymiarowo-
ści obiektu. To połączenie techniki projekcji z animacją, 
forma prezentacji multimedialnej na budynkach lub in-
nych elementach architektonicznych. Pozwala na uzyska-
nie bardzo realistycznych efektów specjalnych.

JAK TYSZANIE WARZĄ PIWO, CZYLI...

Zwiedzanie z atrakcjami
udział w konkursach, w któ-
rych nagrodami były oczy-
wiście butelki domowego 
piwa. Chętni mogli się zmie-
rzyć m.in. w konkurencji kap-
slowania butelek, mogli też 
spróbować swoich sił jako 
projektanci etykiet do piwa. 
Najlepszą pracę wybrał sam 
piwowar, Tomasz Bar. Było 
to dzieło Rafała Ginko. – Po-
mysł podsunęła moja żona, 
żeby użyć symbolu Industria-
dy, czyli przemysłowego koła 
– mówi autor. – Byliśmy bar-

dzo ciekawi tych domowych 
sposobów produkcji piwa, ale 
okazało się to dość skompliko-
wane i nie wiem, czy odważy-
my się sami spróbować.

Po lekcji warzenia piwa, 
na gości czekał „Łyk śląskiego” 
czyli występ Stefanii Dyduch, 
laureatki konkursu na Ślązaka 
Roku Radia Katowice i prze-
wodniczki w Tyskim Browa-
rium. Impreza zakończyła się 
w i e c z ore m  k ab are tow y m , 
którego gwiazdą był Andrzej 
Grabowski. SYLWIA WITMAN

Tak prezentował się Teatr Śląski w Katowicach....

... a tak ratusz w Gliwicach w noc sylwestrową.

Goście Industriady wzięli udział w lekcji warzenia piwa... ... mogli też przejechać się zabytkowymi samochodami.

Szef firmy Edward Gil (z lewej) i Kamil Górski przygotowują kolejny projekt.
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Dziś wyjaśniamy, czym zaj-
muje się medycyna pracy 
i przedstawiamy ofertę wy-
branych placówek medycz-
nych.

Medycyna pracy – spe-
cjalność lekarska, której 

przedmiotem jest badanie wpły-
wu środowiska pracy na pacjen-
ta, diagnostyka, leczenie i profi-
laktyka chorób zawodowych.

Centrum Medycyny Pra-
cy „Hipokrates” Sp. z o.o. w Ty-
chach specjalizuje się w szero-

PORADNIE MEDYCYNY PRACY

Gdzie na badania?
ko rozumianej medycynie pracy 
oraz w badaniach sprawności 
psychomotorycznej wymaganej 
przy wykonywaniu zawodów 
określonych w rozporządzeniu 
MPiPS oraz w ustawie „Prawo 
o Ruchu Drogowym”.

Jak informuje Monika 
Mierzwa – Poloczek, prezes za-
rządu Centrum Medycyny Pracy 
„Hipokrates”, placówka świadczy 
usługi w zakresie kompleksowej 
opieki profilaktycznej, obejmu-
jącej badania z zakresu medycy-
ny pracy: profilaktyczne badania 
wstępne, okresowe i kontrolne, 
do pracy w warunkach szko-
dliwych, nauczycieli szkolnych 
i akademickich, na prawo jaz-
dy i świadectwo kwalifikacyjne 
kierowców, uczniów do szkół 
ponadpodstawowych i sanitar-
no – epidemiologiczne. W CMP 
„Hipokrates” można skorzystać 
z konsultacji lekarza medycyny 
pracy, lekarzy specjalistów (la-
ryngolog, okulista, neurolog), 
wykonać badania laboratoryjne 
i specjalistyczne (audiometria, 
komputerowe badanie pola wi-
dzenia, EKG).

Poradnia Medycyny Pracy 
działa również w Szpitalu Miej-
skim w Tychach. – Aby wyjść 
naprzeciw oczekiwaniom pa-
cjentów, rozszerzyliśmy zakres 
świadczonych usług w naszej po-
radni medycyny pracy – mówi 
Marek Krawczyk, dyrektor Szpi-
tala Miejskiego w Tychach.- Te-

raz istnieje możliwość skorzy-
stania z konsultacji lekarskiej 
i wykonania niezbędnych badań 

w czasie jednej wizyty w porad-
ni – dodaje.

EWA STRZODA
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OGŁOSZENIA DROBNE

Naprawa maszyn do szycia. Tel.: (32) 
217 72 49 Niemczyk.

 SPRZEDAM MAGNETOWID VCR SHARP
32/ 227-25-00 WIECZÓR 

Biuro rachunkowe, płace, kadry tel. 
322276061 www.fiskal.pl

Czyszczenie dywanów, tapicerki, za-
bieramy. Tel: 602642294

Przyłącza 
kanalizacyjne
697 179 987

Chwilówki tylko Tychy 
tel. 516 776 744

Przedsiębiorstwo Budowlane za-
trudni na budowę w Tychach i Ja-
worznie pracowników oraz zorga-
nizowane brygady w zawodach: 
cieśla, zbrojarz, murarz. Oferty 
kierować na PB FENIKS Sp. z o.o., 
40-689 Katowice ul. Małachow-
skiego16, tel. (32) 2032733 kadry@
pbfeniks.pl

REDICUS 
ZAPRASZAMY NA  
SZKOLENIA I WARSZTATY 

- Warsztat florystyki ślubnej 
„Panna Młoda w różnych odsłonach” 
24-25 czerwca 2011 
20 godzin dydaktycznych / 500 zł/os 
ZAPEWNIAMY MATERIAŁ ŻYWY  
I ŚRODKI TECHNICZNE 

- „Ogród w dobrym stylu”-  sam 
zaprojektuj swoją przestrzeń 
25-26 czerwca 2011 
20 godzin dydaktycznych / 500 zł/os 

- Kurs Florystyczny /50 godzin/ 
Praktyczny Kurs Bukieciarstwa 
„Nowoczesna Florystyka” 
01 – 05 sierpnia 2011 
! DLA 5 PIERWSZYCH CHĘTNYCH,  
CENA KURSU 750 zł/os 
DLA POZOSTAŁYCH 900 zł/os 

Dodatkowe Informacje: 
Redicus Szkolenia 
ul. Batorego 18 
43-100 Tychy 
tel. 32 780 29 99 
tychy@redicus.pl

Przedsiębiorstwo Budowlane za-
trudni Kosztorysanta. Wymagane 
doświadczenie w kosztorysowaniu 
budownictwa kubaturowego lub 
zewnętrznych sieci wod-kan. Ofer-
ty kierować na PB FENIKS Sp. z o.o., 
40-689 Katowice ul. Małachow-
skiego16 tel. (32) 2032733 biuro@
pbfeniks.p

Przedsiębiorstwo Budowlane 
zatrudni kierownika działu Przy-
gotowania Produkcji i Zaopa-
trzenia. Wymagane wykształ-
cenie wyższe budowlane oraz 
min. 3 letnie doświadczenie na 
podobnym stanowisku. Oferty 
kierować na PB FENIKS Sp. z o.o., 
40-689 Katowice ul. Małachow-
skiego16, tel. (32) 2032733 biu-
ro@pbfeniks.pl

Przedsiębiorstwo Budowlane 
zatrudni Specj.  ds. Zaopatrze-
nia Produkcji.  Wymagane w y-
kształcenie  budowlane oraz 
min. 3 letnie doświadczenie 
na podobnym stanowisku. 
Ofer ty kierować na PB FENIKS 
Sp. z o.o.,  40-689 Katowice ul. 
Małachowskiego16 tel.  (32) 
2032733 biuro@pbfeniks.pl

Instalacje sanitarne, grzewcze, so-
larne, piecyki, kotły gazowe, klima-
tyzacja. Montaż, serwis, gwarancja. 
501694091

SKUPUJEMY AUTA: Wszystkich marek, 
w każdym stanie technicznym i wizu-
alnym.  GWARANTUJEMY:  
- skup aut za gotówkę,  
- bezpłatny dojazd do klienta, w tym 
transport, 
- kupno samochodu za możliwie naj-
wyższą cenę,  
- zaświadczenia o demontażu (zło-
mowaniu) pojazdu.  Kontakt: e-mail: 
firma@phumarex.com.pl  696-084-
295 lub 32/ 34-82-435

EKSPRES GOTÓWKOWY  
· Od 1 000 do 10 000  
· Bez poręczycieli  
· Bez opłat wstępnych  
Tychy De Gaulle’a 8 pok. 6  
Tel. 32/780 52 55

LEK NA TWOJE DOLEGLIWOŚCI FINAN-
SOWE  bez sprawdzania w BIK, z ratami 
realnymi do spłaty! 
Dzwoń lub sms o treści „LEK” 
508 215 610

TANIO odstąpię SALON FRYZJERSKO-
KOSMETYCZNY 83m2 czynsz 1100zł 
klima monitoring 696054774

Centrum regeneracji tuszy i tonerów. 
Druk cyfrowy - wizytówki, ulotki itp. 
Wykonywanie nadruków na odzieży. 
Sprzedaż materiałów eksploatacyj-
nych do drukarek i faksów. 
602 742 975; 
518 769 908 www.druk.tychy.pl 

Szczawnica Zdrój pokoje gościnne  tel. 
18/ 262-26-09

Ośrodek wypoczynkowy CICHA 
DOLINA w Międzybrodziu Bialskim 
u podnóża Góry Żar nad jeziorem 
Międzybrodzkim zaprasza do swoich 
domków. Czeka na Was mnóstwo 
atrakcji! www.cichadolina.net Tel. 501 
511 129

Sprzedam mieszkanie 3pok. z kuchnią 
63m2 os. H 238.000 
tel. 784 675 477

Wynajmę mieszkanie 1 pok. 36m2 ul. 
Czysta Tychy od zaraz 663 587 280

ANGIELSKI 
nauczyciel 604056833

SPRZEDAM MIESZKANIE M3 51,5m2 
na oś. O, ŁADNA LOKALIZACJA, MIESZ-
KANIE POŁUDNIOWY ZACHÓD Z BAL-
KONAMI. TEL: 508-516-935

Wykonujemy: -przyłącza wod- kan 
- odwodnienia budynków - roboty 
ziemne - rozbiórki budynków - 
usługi koparko- ładowarką, mini 
koparką. Tel. 880 114 919

PROFESJONALNE WYLEWKI TANIO 
SZYBKO SOLIDNIE 506 052 057

„Agart”- Chwilówki! 
Nie przepłacaj za taką samą pożyczkę! 
Sprawdź! Tychy, al. Piłsudskiego 1, 32/ 
724-80-15

Dziecięcy zespół tańca- NABÓR. Tel. 
504- 279-629

ZAPISY do PRZEDSZKOLA www.rado-
snymaluch.com Tel. 504-279-629

DJ WODZIREJ NAJLEPSZY DUET WESE-
LA URODZINY INTEGRACYJNE KARA-
OKE 606 912 761

SPRZEDAM DZIAŁKĘ- OGRÓDEK 
DZIAŁKOWY- TYCHY CZUŁÓW TEL. 504 
590 606

Największy Aquapark na Słowacji- Ta-
tralandia. 
Zabierz swoje dziecko na wycieczkę w 
dniu 02.07. 
Jedziemy również na baseny termalne 
do Besenovej. 
Biuro Podróży przy PTTK Tychy,  Al. Nie-
podległości 198, tel. 32 227 28 93

Jedyna możliwość spędzenia Nocy 
Świętojańskiej  w Kazimierzu. Zapra-
szamy na wycieczkę 25-26.06 Kazi-
mierz- Nałęczów- Puławy. Biuro Po-
dróży przy PTTK Tychy, 
Al. Niepodległości 198 
tel. 32 2272893

NZOZ „Przychodnia Lekarska San-Med” 
Tychy ul. Biblioteczna 17, 
informuje, iż posiada kontrakt z NFZ 
(badania bezpłatne) 
-USG przepływów naczyniowych 
(Doppler) wymagane skier. 
od specjalisty -Poradnia 
Ginekologiczna dla Dzieci i Młodzieży. 
Krótkie terminy. 
tel. 32 327-60-62

Przedsiębiorstwo Budowlane zatrudni 
kierownika robót. 
Wymagane min. 5 letnie doświad-
czenie w kierowaniu robotami bu-
dowlanymi. Wymagane uprawnienia 
budowlane b/o do kierowania robo-
tami budowlanymi w specjalności 
konstrukcyjno-budowlanej. 
Oferty kierować na PB FENIKS Sp. z 
o.o., 40-689 Katowice ul. Małachow-
skiego 16, tel. (32) 2032733 biuro@
pbfeniks.pl

NAJTAŃSZE SYSTEMY ALARMOWE NA 
ŚLĄSKU TEL. 506 051 391 KAMERY, DO-
MOFONY DARMOWA WYCENA!!!

AZBEST, DEMONTAŻ, DEKARSTWO 
WIĘŹBY OKNA 792 013 569

AUTOALARM! PROMOCJA 220zł  Z 
MONTAŻEM, 2 LATA GWARANCJI, 
32780 37 37

Telewizory naprawa FESTERKIE-
WICZ, Tychy ul.Cyganerii15. Tel: 
603585329.  

Nauka jazdy kat.B „KLASA”, I LO ul. 
Korczaka 6.  Jeśli oblejesz egzamin 
praktyczny- drugi na nasz koszt! tel. 
506 360 366

AUTOSKUP KUPIĘ KAŻDE AUTO OSOBO-
WE, DOSTAWCZE, TERENOWE, GOTÓW-
KĄ, DOJAZD GRATIS TEL.603578739.

ELEKTRONARZĘDZIA SERWIS I SPRZE-
DAŻ www.kabo24.pl 664583480

FIRMA BUDOWLANA „REMONT” 
WYKONUJE REMONTY I WYKOŃ-
CZENIA. TEL: 502 304 126 

Pomoc i opieka osobom starszym 
692-283-222

M4 pilnie sprzedam
Tel. 600 095 512 

MECHANIKA zawieszenia, hamulce, 
sprzęgła, rozrządy. SEZONOWE PRZE-
GLĄDY SAMOCHODU. Auto Projekt 
ul.Filaretów 31 (baza MZBM) TEL 501 
703 494 lub 32/3275154 

RABATY OD 15% NAWET DO 75%
DODATKOWE, BEZPŁATNE EMISJE
MIESIĘCZNA EMISJA OGŁOSZENIA – TYCHY.PL JUŻ OD 1 ZŁ

cena za linię (30 znaków) 2,30 zł

BIURO OGŁOSZEŃ: Tychy, al. Piłsudskiego, 12 pon. – pt. 7-15 
32/ 325-72-14, 601 624 255, e-mail: drobne@twojetychy.pl

wejdź na www.drobne.tychy.pl  i sprawdź ile zapłacisz. Szczegółowy cennik dostępny na stronie 
www.tychy.pl/ BIZNES

ZAMÓW OGŁOSZENIE DROBNE PRZEZ SMS!!!
łatwo, szybko i przystępnie

WYSYŁASZ TREŚĆ PRZEZ SMS – MY PUBLIKUJEMY OGŁOSZENIE W NAJBLIŻSZYM WYDANIU TT

* treść publikowanego ogłoszenia ograniczona jest liczbą znaków, spacja jest liczona jako znak. W przypadku przekroczenia 
liczby znaków użytkownik otrzyma wiadomość zwrotną dotyczącą wery�kacji treści ogłoszenia. Brak odpowiedzi ze strony 
użytkownika oznacza zgodę na skrócenie treści ogłoszenia przez Wydawcę. Kody w treści SMS nie są wliczane do liczby znaków.
Usługa SMS dostępna jest w sieciach Era, Orange, Plus GSM i Play. Regulamin oraz szczegółowe informacje dostępne są 
siedzibie TT al. Piłsudskiego 12, Tychy bądź na stronie www.tychy.pl/BIZNES

 NUMER KOSZT TREŚĆ SMS ILOŚĆ ZNAKÓW*
 76068 6 zł (7.38 zł z VAT) TC.DRTT.treść 65
 79068 9 zł (10.98 zł z VAT) TC.DRTT.treść 130

PREZYDENT MIASTA TYCHY
Informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze, został wywieszony wykaz nierucho-
mości przewidzianych do:
– bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako cz. działki nr kat. 4624/26, o pow. 112 m2, położonej w Ty-
chach przy ul. Hetmańskiej, na cele ogrodu przydomowego,
– bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako cz. działki nr kat. 402/27, o pow. 21 m2, położonej w Ty-
chach przy ul. Leśnej, na cele ogrodu przydomowego,
– bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako cz. działki nr kat. 2488/153, o pow. 160 m2, położonej 
w Tychach przy ul. Armii Krajowej, na cele ogrodu przydomowego,
– bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr kat. 520/264, o pow. 41 m2, położonej w Ty-
chach przy ul. Paprocańskiej, na cele ogrodu przydomowego,
– bezprzetargowego wydzierżawienia nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako część działek nr kat. 3116/47 i 2510/2415 o łącznej pow. 
996 m2, położonej w Tychach przy ul. Targiela, na cele ogrodu przydomowego.

PREZYDENT MIASTA TYCHY

ogłasza przetarg nieograniczony na najem lokalu użytkowego położonego w Tychach przy ul. Barona 30
powierzchnia użytkowa:
lokal nr 326  II piętro pow.158,18 m2
Lokale wyposażone w instalacje: co., elektryczną.
Przyszły najemca jest zobowiązany do wykonania remontu lokalu oraz przystosowania go do prowadzenia danej działalności 
– na własny koszt.
Przetarg odbędzie się w dniu 14 lipca 2011 r. w Urzędzie Miasta Tychy przy
al. Niepodległości 49 – sala 101 I piętro – o godz. 900
Przetarg polega na licytacji stawki czynszowej za 1m2 powierzchni lokalu.
Stawka wyjściowa do przetargu wynosi 29,60 zł/m2
Wysokość postąpienia – nie mniej niż 1 zł
Umowa najmu zawarta zostanie na czas nieokreślony
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest:
wpłata wadium w wysokości – 1500 zł do dnia 13 lipca 2011 r. przelewem na konto nr 73 1020 2528 0000 0902 0267 5213 PKO 
Bank Polski S.A lub w kasie Urzędu
/w przypadku przegrania przetargu kwota ta podlega zwrotowi/
wpłata kwoty na pokrycie kosztów przygotowania przetargu w wysokości 250 zł do dnia 13 lipca 2011 r. przelewem na konto nr 
76102025280000010202675163 PKO Bank Polski SA lub w kasie Urzędu Miasta
złożenie w Wydziale Gospodarki Lokalowej do dnia 13 lipca 2011 r. pisemnego zgłoszenia przystąpienia do przetargu wraz z:
oświadczeniem o zapoznaniu się z Zarządzeniem Prezydenta Miasta w sprawie szczegółowych zasad wynajmowania lokali 
użytkowych
deklaracją określającą termin rozpoczęcia działalności w lokalu, od daty podpisania umowy najmu
oświadczeniem o braku zaległości czynszowych
oświadczeniem współmałżonka wyrażającego zgodę na zawarcie umowy najmu złożone osobiście w Wydziale Gospodarki Lo-
kalowej a w przypadku rozdzielności majątkowej dołączenie kopii stosownego dokumentu,
dowodem wpłaty wadium i kosztów przetargu
Jeżeli uczestnik, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy najmu – wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
Prezydent Miasta zastrzega sobie prawo wycofania lokalu z przetargu lub unieważnienie przetargu.
Ponadto Prezydent Miasta nie bierze odpowiedzialności w przypadku, gdy osoba, która wygra przetarg nie będzie mogła rozpo-
cząć działalności w lokalu, z uwagi na konieczność uzyskania dodatkowych pozwoleń i uzgodnień wymaganych przez przepisy 
prawa w zakresie danej działalności.
Regulamin przetargu oraz wzór zgłoszenia przystąpienia do przetargu wywieszony jest na tablicy ogłoszeń – w Wydziale Go-
spodarki Lokalowej – parter.
Informacji szczegółowych w sprawie przetargu można uzyskać w Wydziale Gospodarki Lokalowej tel. 032 776–30–57.

PREZYDENT MIASTA TYCHY
Informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze, został wywieszony 
wykaz nieruchomości przewidzianych do:
– sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka nr 1906/23 o pow. 447 m2 poło-
żonej w Tychach przy ul. Świerkowej, w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;
– sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka nr 1392/64 o pow. 68 m2 poło-
żonej w Tychach przy ul. Gen. Andersa, w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej;
– sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działki nr 1541/37 i nr 1538/37 o łącz-
nej pow. 61 m2, położonej w Tychach przy ul. Dymarek, w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomo-
ści przyległej.

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2010 r. Nr 
102 poz. 651 z późn. zm.).

PREZYDENT MIASTA TYCHY
OGŁASZA DRUGI PRZETARG USTNY OGRANICZONY

na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w Tychach przy ul. Jagodowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 
2565/25 i 2753/25 o łącznej pow. 958 m2 zapisanej w księdze wieczystej KA1T/00011456/1 Sądu Rejonowego w Tychach jako 
własność Gminy Tychy.
Drugi przetarg jest ograniczony do osób legitymujących się tytułem własności do działek położonych w bezpośrednim sąsiedz-
twie sprzedawanej nieruchomości.
Dla obszaru, na którym zlokalizowana jest przedmiotowa nieruchomość gruntowa brak jest obowiązującego planu zagospoda-
rowania przestrzennego, niezbędne jest uzyskanie, na wniosek inwestora, decyzji ustalającej warunki zabudowy terenu.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 182.020,00 zł netto.
Do ceny wylicytowanej w przetargu doliczony zostanie podatek od towarów i usług zgodnie z obowiązującymi przepisami pra-
wa.
Drugi przetarg odbędzie się w dniu 22 lipca 2011 r. o godz. 11:00 w Urzędzie Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, sala 101 (I 
piętro).
W przetargu mogą brać udział osoby, które złożą w Urzędzie Miasta Tychy – Wydział Gospodarki Nieruchomościami, al. Nie-
podległości 49, pokój 720 (piętro VII) do dnia 18 lipca 2011 r. do godz. 15:00, dowody potwierdzające spełnienie następujących 
warunków uczestnictwa w przetargu:
- złożą oświadczenie, że zapoznały się z warunkami przetargu oraz ich akceptację, - przedłożą aktualny wypis z księgi wieczystej 
dotyczący nieruchomości położonej w bezpośrednim sąsiedztwie sprzedawanej nieruchomości,
- przedłożą dowód wpłaty wadium *(oryginał dowodu wpłaty wadium, potwierdzenie wydane przez Wydział Budżetu i Księ-
gowości o wniesieniu wadium w obligacjach Skarbu Państwa)., * Wadium może być wnoszone w pieniądzu, obligacjach Skarbu 
Państwa lub papierach wartościowych dopuszczonych do obrotu publicznego.
Wysokość wadium wynosi 18.202,00 zł, które należy uiścić najpóźniej do dnia 18 lipca 2011 r. Wadium wniesione w gotówce 
należy wpłacić na konto Urzędu Miasta Tychy Wydział Budżetu i Księgowości nr 73 1020 2528 0000 0902 0267 5213 w PKO Bank 
Polski S.A. Centrum Korporacyjne w Tychach.
Dodatkowe informacje, druk oświadczenia oraz warunki drugiego przetargu, które są integralną częścią niniejszego ogłosze-
nia, są do uzyskania w Urzędzie Miasta Tychy w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami (pokój 720, VII piętro) w godz. 7:30 do 
15:30 (tel. 32 776-37-20) oraz na stronie internetowej: www.umtychy.pl
Prezydent Miasta Tychy może odwołać ogłoszony drugi przetarg z ważnych powodów.
 z up. Prezydenta Miasta
 Zastępca Prezydenta
 ds. Gospodarki Przestrzennej
 dr Michał Gramatyka
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R E K L A M A

K O M U N I K A T

NA CO DO KINA
æ NoveKino

PREMIERY:
„Lincz” pt.-pon.: 10:30 14:30 
18:00; „Milion Dolarów” pt. 
sob. pon.: 10:15 12:15 16:15, nd.: 
16:15; „Super 8” (wersja cyfro-
wa) pt.-pon.: 10:00 12:15 14:30 
16:45 19:00 21:15.

POZOSTAŁE FILMY:
„Uwikłanie” wt.-czw.: 10:00 
16:45 19:00; „Woda dla słoni” 
wt.-czw.: 12:15 14:30; „Beat The 
World. Taniec to moc! ” wt.-czw.: 
11:45 15:30 18:15 20:00 21:45, 
pt-pon.: 14:15 18:15 20:00 21:45, 
nd.: 18:15 20:00 21:45; “Delfin 
Plum” wt.-pon.: 10:15; „Hanna” 
wt.-pon.: 12:00 14:15 16:30 18:45 
21:00; „Kac Vegas w Bangko-
ku” wersja analogowa wt.-czw.: 
10:00 13:30 17:15 19:15 21:15, 
pt.-pon.: 12:30 16:00 19:30 21:30; 
„Kac Vegas w Bangkoku” wersja 
cyfrowa: wt.-czw.: 10:45 20:00 
22:00, pt.-pon.: 20:00 22:00; 
„Kung Fu Panda 2 3D” wt.-czw.: 
10:00 12:00 14:00 16:00 18:00, 
pt.-pon.: 10:00 11:45 15:30; „Nic 
do Oclenia” wt.-czw.: 21:30, pt.-
pon.: 13:30; „Piraci z Karaibów: 
Na Nieznanych Wodach 3D” 
wt.-czw.: 12:45 15:30, pt.-pon.: 
17:30.

bilety 

INFORMATOR MIEJSKI

W tym tygodniu mamy 
dla naszych Czytel-
ników 2 dwuosobowe 
zaproszenia do Novego-
Kina (do wykorzysta-
nia od 20 do 23 czerwca) 
na film „Milion Dolarów” 
i „Lincz”. Dostaną je oso-
by, które jako pierwsze 
dodzwonią się do nas 
w środę, 15 czerwca, 
o godz. 10, tel. 32 325 72 
40.

Komenda Miejska Policji al. Bielska 46, tel. 325 62 00, alarm. 
997, , Straż Pożarna al. Niepodległości 230, tel. 227 20 11; 32 
227 20 12, alarm. 998, Pogotowie Ratunkowe ul. Fitelberga 71 
tel. 327 49 99, alarm. 999, Pogotowie Gazowe , ul. Barbary 25, 
tel. 227 31 24, alarm 992, Pogotowie Ciepłownicze , tel. 219 56 
81/82, Pogotowie Energetyczne , 991, tel. 303 09 91, Pogotowie 
Wod.–Kan. , tel. 227 40 31/32, Straż Miejska , tel. 780 09 75, 
alarm. 986, ul. Budowlanych 67, Szpital Miejski w Tychach , ul. 
Cicha 27, tel. 780 39 90, Wojewódzki Szpital Specjalistyczny nr 
1 w Tychach , ul. Edukacji 102 tel: 32 325 41 00, 325 43 97/98/99, 
faks: 32 325 42 84, Sanepid ul. Budowlanych 131 tel. 32 219 31 
77, Urząd Miasta Tychy , tel: 032 776 33 33 al. Niepodległości 
49 faks: 32 776 33 44 e–mail: poczta@umtychy.pl, Miejski Za-
rząd Ulic i Mostów , ul. Budowlanych 59 tel. 32 227 70 06; 32 
227 70 07, e-mail: poczta@mzuim.tychy.pl, http://www.mzuim.
tychy.pl, Miejski Zarząd Komunikacji al. Piłsudskiego 12 tel. 32 
219 38 20; 032 219 36 79 e–mail: poczta@mzk.pl http://www.
mzk.pl, Sąd Rejonowy ul. Budowlanych 33, tel. 32 323 30 00, 
Miejski Rzecznik Konsumentów ul. Grota Roweckiego 42 tel. 32 
780 50 63 i 66, Urząd Skarbowy al. Niepodległości 60 tel. 32 325 
11 00, Urząd Pracy ul. Budowlanych 59 tel. 32 781 58 63, MOPS 
tel. 32 227 35 40, ul. Budowlanych 59, e-mail: mops.tychy@in-
teria.pl, Społeczne Stowarzyszenie Hospicjum im. św. Kaliksta 
I, ul. Nałkowskiej 19 tel. 218 10 13, 326 55 56, e-mail: biuro@ho-
spicjum.tychy.pl

NA CO DO TEATRU

æ Teatr Mały

æ 14.06 (WTOREK), godz. 
16.00, wernisaż prac plastyc-
znych w ramach XI Festiwa-
lu Piosenki i Twórczości Osób 
Niepełnosprawnych Caritas Ar-
chidiecezji Katowickiej- Ośrodek 
Święta Faustyna w Tychach, wys-
tawa w teatralnym holu, wstęp 
wolny.
æ 16.06 (CZWARTEK), godz. 
9.00–17.00, XI Festiwal Pi-
osenki i Twórczości Osób 
Niepełnosprawnych Caritas 
Archidiecezji Katowickiej – 
Ośrodek Święta Faustyna w Ty-
chach; szczegółowe informacje: 
tel. 32 227 18 36.

R E K L A M A

Prezydent Miasta Tychy

Informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta przy al. Niepodległości 49 
na VII piętrze, został wywieszony wykaz nieruchomości przewidzianych do:

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy ul. Grota Roweckiego 20/72 w Tychach.

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy Pl. Świętej Anny 4c/11 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy ul. Czereśniowej 7/1 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy ul. Wojska Polskiego 17a/1 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy ul. Bibliotecznej 24/2 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu użytkowego położone-
go w budynku wielolokalowym przy ul. Ejsmondda 11/51 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy Al. Niepodległości 12/3 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy Al. Niepodległości 104/41 w Tychach

– Sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowego najemcy oraz oddanie 
we współużytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, lokalu mieszkalnego położo-
nego w budynku wielolokalowym przy ul. Cichej 5/21 w Tychach

SZKLANA POGODA

Warto obejrzeć

Małolaty u taty – komedia, USA, 2003, reż.: 
Steve Carr, występują: Eddie Murphy, Jeff 
Garlin, Steve Zahn, Regina King, Kevin Ne-
alon, Jonathan Katz, Siobhan Fallon; czas 
trwania: 115 minut.

C harlie i Phil pracują w agencji reklamowej, 
ale po nieudanej kampanii promującej płat-

ki śniadaniowe zostają wyrzuceni z pracy. Teraz 
ich żony utrzymują rodziny, a oni muszą siedzieć 
w domu i zajmować się dziećmi. Ich męska ambicja 
cierpi, a nowe zadania wydają się ponad siły. W tej 
sytuacji wpadają na pomysł, by pogodzić domowe 
obowiązki z zarabianiem pieniędzy i otwierają eks-
perymentalne przedszkole pod nazwą „Małolaty 
u taty”.

POLSAT, PIĄTEK GODZ. 20:05.

Jutro nie umiera nigdy – film sensacyj-
ny, Wielka Brytania/USA, 1997, reż.: Roger 
Spottiswoode;występują: Pierce Brosnan, 
Jonathan Pryce, Michelle Yeoh, Teri Hatcher, 
Ricky Jay, Götz Otto, Joe Don Baker, czas 
trwania: 125 minut.

E liot Carver, właściciel światowej sieci medial-
nej, dąży do wywołania napięć politycznych 

i militarnych, które stanowiłyby cenny materiał 
dla środków masowego przekazu będących w jego 
władaniu. Realizuje plan z paranoiczną dokładno-
ścią i niemal doprowadza do wybuchu wojny mię-
dzy Chinami i Wielką Brytanią. Na szczęście w od-
powiednim momencie do akcji wkracza agent 007 
James Bond...

TVP1, SOBOTA GODZ. 20:20.

DVD top 10*

1. Glee. Sezon 1. Dysk 5
2. Burleska (Wydanie z 

Książką)
3. Glee Sezon 1. Dysk 4
4. Miłość na Wybiegu
5. Młoda Wiktoria
6. James Bond: Casino 

Royale
7. Nigdy Nie Mów Nigdy
8. Zaplątani
9. James Bond: Quantum 

of Solace
10. Pamiętniki Wampirów. 

Sezon 1

książki top 10*

1. Syrenka
2. Kuszona
3. W Północ się Odzieję
4. Liczby Charona
5. Gra o Tron
6. Przypadki 40-latki Moje 

Życie tuż po Drugiej...
7. Witamy w Piekle. 

Wyprawy Do Miejsc 
Odradzanych...

8. Halt w 
Niebezpieczeństwie. 
Zwiadowcy. Ks. 9

9. Bezpieczna Przystań
10. Czerwona Wilczyca

muzyka top 10*

R E K L A M A

1. Komeda, Możdżer Leszek
2. Nieważne, jak Wysoko 

Jesteśmy..., Myslovitz
3. Boso, Zakopower
4. Jamaican Trip, Star 

Guard Muffin
5. 21 (Limited Edition), 

Adele
6. WGW, Chada
7. Maraton, Lady Pank
8. The Mozart Sessions, 

McFerrin Bobby, Corea 
Chick

9. 7 Pokus Głównych, Doda
10. Chopin Exclusive, 

Various Artists
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Casino 
Royale

Szefowa bry-
tyjskiego wy-

wiadu wysyła 
świeżo upieczo-
nego agenta 007, 
Jamesa Bonda, z jego pierwszą mi-
sją na Madagaskar, wyspy Baha-
ma, by trafił w rezultacie do Czar-
nogóry stając twarzą w twarz z Le 
Chiffre, bezwzględnym bankie-
rem światowej organizacji ter-
rorystycznej. Departament Fi-
nansów dostarcza Bondowi 10 
milionów dolarów, jako stawkę 
w grze.

ZOBACZ/PRZECZYTAJ/POSŁUCHAJ

Syrenka

S zósta część re-
welacyjnej sagi. 

W Fjällbace w ta-
jemniczych okolicz-
nościach ginie męż-
czyzna. Mimo wysiłków Patrika 
Hedströma i jego kolegów z ko-
misariatu w Tanumshede, nikt 
nie wie, czy zaginiony żyje, czy 
nie. Cztery miesiące później zo-
stają odnalezione jego zwłoki za-
mrożone w lodzie. Sprawa kom-
plikuje się jeszcze bardziej, kiedy 
jeden ze znajomych zmarłego – 
pisarz Christian Thydell – nagle 
zaczyna dostawać anonimowe 
pogróżki...

Nieważne, 
jak Wysoko 
Jesteśmy...

Po s z e ś c i u 
latach Myslovitz wra-

cają z nowym materiałem. Al-
bum wyprodukowali wspólnie 
z Marcinem Borsem. Na po-
czątku 2010 roku zespół Myslo-
vitz ponownie wszedł do studia, 
by rozpocząć rejestrację nowego 
albumu. Pierwsza sesja odbyła 
się na przełomie stycznia i lu-
tego w Ustroniu. Później prace 
przeniosły się do nowoczesne-
go studia w Lubrzy, a następnie 
do Wrocławia.  Oprac. ES

Al. Piłsudskiego 12, tel. (032) 325-72-25, (032) 325-72-18, tel. kom. 0667-021-020, e-mail: reklama@twojetychy.pl

W każdy wtorek – strony branżowe
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Uczniowie, nauczyciele i dyrektorzy szkół odebrali nagrody za 
sportowe wspólzawodnictwo w roku szkolnym 2010-2011.

Marcin Held dorzucił do kolekcji medale mistrzostw Europy.

W związku z procesem przejmowania przes Spółkę TYSKI 
SPORT SA sekcji piłki nożnej klubu sportowego GKS TYCHY 
z siedzibą w Tychach, wzywa się wszystkich Klubu wierzycieli 
do zgłoszenia ewentualnych wierzytelności lub innych roszczeń 
związanych z funkcjonowaniem tej sekcji, w terminie miesiąca 
od dnia ukazania się niniejszego zawiadomienia. Zgłoszenia po-
winny być przekazywane na adres: Tyski Sport SA ul. Piłsudskie-
go 12, 43–100 Tychy.

ME w Odessie

Held ze złotem
W rozegranych w Odessie 

mistrzostwach  Europy 
w grapplingu (walka na chwyty 
odmiana zapasów) znakomicie 
spisał się tyszanin Marcin Held, 
zdobywając mistrzowski tytuł.

To kolejny sukces w 19-let-
niego wychowanka tyskiego 
Bastionu, który startuje także 

w MMA (kontrakt z Bellatorem) 
oraz w brazylijskim ju-jitsu. Jego 
kolega klubowy Robert Trzcion-
ka zdobył srebrny medal.

W Odessie startowała 16-
osobowa reprezentacja Polski 
i niemal wszyscy zdobyli meda-
le. 

� LS 

W auli Zespołu Szkół nr 1 
w Tychach odbyło się podsu-
mowanie roku sportowego 
2011/2012, zorganizowane 
przez Szkolne Towarzystwo 
Sportowe.

W śród szkół podstawo-
wych najlepsza okazała 

się SP 18, wyprzedzając SP 35 
i SP 19. W zawodach rywalizo-
wało łącznie 18 szkół podsta-
wowych. Spośród 12 gimnazjów 
tylko jedno (G 6) nie przystąpiło 
do rozgrywek. Zwyciężyło Gim-
nazjum nr 3, wyprzedzając Gim-
nazjum nr 9 i Gimnazjum nr 10.

Zacięta rywalizacja 
rozegrała się między szkołami 
ponadgimnazjalnymi, gdzie 
o prym w mieście walczyło 10 
placówek. Wśród chłopców naj-
lepsze było I LO im. Kruczkow-
skiego w Tychach, wyprzedzając 
Zespół Szkół nr 6 i Zespół Szkół 
nr 1, natomiast wśród dziewcząt 
zwyciężyło II LO im. Norwida, 
przed ZS nr 1 i LO nr 1.

Podczas szkolnej gali na-
grodzono najlepszych spor-
towców oraz dyrektorów i nau-
czycieli, którzy przyczyniają się 
do organizacji imprez i rozwoju 
sportu.� SłaB

Szkolni mistrzowie

Najlepsi nagrodzeni

40 lat GKS

Kto wygra ?
W tym roku GKS Tychy świętuje jubi-

leusz 40-lecia. Z tej okazji w sobotę 
(18.06.), w godz. 15–20, na Placu Baczyń-
skiego odbędzie się festyn, którego organi-
zatorem jest Stowarzyszenie Kibiców GKS 
Tychy „Tyski Fan” Podczas festynu pozna-
my wyniki plebiscytu na „Sportowca 40-
lecia GKS Tychy”. Do tego tytułu kandy-
dują m.in. Roman Ogaza, Krzysztof Sitko, 
Andrzej Spławiński, Lucyna Langer-Ka-
łek, Mariusz Czerkawski, Henryk Gruth, 
Krzysztof Bizacki, Arkadiusz Sobecki, Ka-
zimierz Szachnitowski i Łukasz Kopczyk. 
� SłaB

MOSiR zaprasza

Bieg pod Żyrafą
18 czerwca rozegrana zostanie trzecia 
edycja Biegu pod Żyrafą, organizowa-
nego przez MOSiR.

Trasa usytuowana będzie w parku miej-
skim za budynkiem Urzędu miasta. Pra-

wo startu mają osoby posiadające aktual-
ne badania lekarskie zezwalające na udział 
w biegu lub napiszą oświadczenia o star-
cie na własną odpowiedzialność (dzieciom 
i młodzieży do lat 18 oświadczenia podpi-
sują rodzice lub opiekunowie). Zgłoszenia 
przyjmowane będą w dniu zawodów, w godz. 

10–11.30, do biegu głównego do 12.15. Oto 
dystanse i kategorie (z podziałem na dziew-
częta i chłopców): 150 m – 4 lata i młodsi, 
200 m – 5–6 lat, 300 m – 7– 8 lat, 400 m – 9 
– 10 lat, 800 m – 11– 12 lat, 1500 m – 13 – 
15 lat, 2000 m – 16 – 18 lat, 4.000 m – nor-
dic walking, 6000 m – bieg główny: kobiety 
– do 39 lat, 40 lat i starsze, mężczyźni – do 29 
lat, 30 – 49 lat, 50 lat i starsi oraz open – nie-
pełnosprawni na wózkach.

Biegi dziecięce rozpoczną się o godz. 
11.50, bieg główny i nordic walking – 12.30. 

� LS

GKS Tychy w Zielonej 
Górze musiał wy-

grać i liczyć na korzystny wynik 
w Bydgoszczy. Aby GKS awan-
sował, Czarni Żagań musieli wy-
grać, bądź zremisować z Zawi-
szą. Jednak mimo ambitnej gry, 
nie udało im się zdobyć nawet 
jednego punktu.

Kapitan rozpoczął
W Zielonej Górze początek 

meczu należał do gospodarzy, 
którzy jednak nie potrafili stwo-
rzyć sobie dobrej okazji bram-
kowej. Sygnał do ataku dał Bar-
tłomiej Babiarz, ale jego mocny 
strzał z dystansu minął bram-
kę rywala. W 23. min. tyszanie 
wykonywali rzut rożny, a piłkę 
do bramki Lechii wpakował ka-
pitan zespołu – Łukasz Kopczyk

Podopieczni Rafała Góraka 
cały czas kontrolowali przebieg 
gry. W końcówce pierwszej czę-
ści gry bliscy zdobycia gola byli 
Daniel Feruga i Krzysztof Bizac-
ki, ale pierwszy nie sięgnął pił-
ki, a drugi minimalnie chybił. 
W doliczonym czasie gry GKS 

udało się podwyższyć, a gola 
na 2:0 zdobył Dominik Kruczek.

Wykonali plan
Po przerwie obraz gry się 

nie zmienił, dalej przeważa-
li piłkarze GKS. Dziesięć minut 
po przerwie Daniel Feruga wy-
korzystał rzut karny, zdobywając 
gola na 3:0.

W Bydgoszczy natomiast 
w 64. min. Zawisza wyrównał, 
zdobywając gola z rzutu karne-
go. Tyszanie spokojnie kontro-
lowali wynik meczu, a Zawisza 
w 73. min. zdobył drugiego gola, 
spychając GKS na trzecie miej-
sce w tabeli.

W 80. min. GKS wywal-
czył drugi rzut karny. Tym ra-
zem do piłki podszedł bramkarz 
Michał Kojdecki, który jednak 
posłał piłkę nad poprzeczką. 
Chwilę później Łukasz Kopczyk 
zdobył czwartą bramkę dla GKS. 
Wynik spotkania ustalił Mariusz 
Masternak, strzelając piątego 
gola.

Podopieczni Rafała Góra-
ka w pełni wykonali swoje za-

danie, jednak Czarni Żagań, 
mimo walki do końca, nie zdoła-
li odnieść korzystnego rezultatu 
w Bydgoszczy.

Zdaniem piłkarzy
Bartłomiej Babiarz: Preten-

sje możemy mieć tylko do siebie, 
bo I ligę przegraliśmy we wcze-
śniejszych spotkaniach na wła-
snym boisku, w których straciliśmy 
głupio punkty. W przyszłym sezo-
nie nie mamy wyjścia i musimy 
awansować. Chcę zostać w GKS 
Tychy by ten cel zrealizować.

Łukasz Kopczyk: Do ostat-
niej chwili wierzyliśmy, że Zawi-
sza straci punkty w meczu z Czar-
nymi. Jeśli w przyszłym sezonie 
chcemy awansować, musimy 
wygrywać zarówno u siebie, jak 
i na wyjeździe. Nie mam poję-
cia dlaczego tak wiele punktów 
straciliśmy u siebie na wiosnę, 
a na wyjazdach nie doznaliśmy 
porażki. Tak było w meczu z Za-
głębiem Sosnowiec (do 87. min. 
1:0, ostatecznie 1:1 – red.) i Choj-
niczanką, kiedy sędzia nie uznał 
prawidłowo zdobytej bramki.

Statystyka
Lechia Zielona Góra – 

GKS Tychy 0:5 (0:2). Bramki: 
Kopczyk (23., 82.), Kruczek 
(45.), Feruga (56. – k), Master-
nak (87.).

GKS: Kojdecki – Odrobiń-
ski, Kopczyk, Masternak, Balul 
– Kruczek (83. Łączek), Babairz, 
Czupryna, Lesik (69. Żyła) – Bi-
zacki, Feruga.

1.	 Grudziądz	 34	 71	 66:30
2.	 Zawisza	 34	 66	 56:24
3.	 GKS Tychy	 34	 65	 63:30
4.	 Legnica	 34	 56	 45:31
5.	 Sosnowiec	 34	 55	 49:36
6.	 Zdzieszowice	 34	 54	 45:32
7.	 Bałtyk Gdynia	34	 53	 40:31
8.	 Chojniczanka	 34	 53	 45:34
9.	 Wągrowiec	 34	 50	 61:51
10.	Wałbrzych	 34	 48	 44:34
11.	Toruń	 34	 47	 42:43
12.	Żagań	 34	 45	 54:47
13.	Jarocin	 34	 45	 40:34
14.	Częstochowa	 34	 44	 42:40
15.	Tur Turek	 34	 30	 51:71
16.	Zielona Góra	 34	 22	 25:66
17.	Nowy Tomyśl	 34	 15	 23:87
18.	Słubice	 34	 10	 11:87

tak blisko pierwszej ligi

GKS gromi, 
Zawisza awansuje

Piłkarze 
GKS Tychy 
pokonali 

na wyjeździe 
Lechię Zielona 

Góra 5:0, 
ale Zawisza 

zwyciężył 
na własnym 

boisku 
Czarnych 
Żagań 2:1 

i to Bydgoszcz, 
a nie tyszanie 
awansowała 

do I ligi. Szkoda, 
bo do sukcesu 

było tak 
blisko…

Sławomir Buturla
redakcja@twojetychy.pl

O awans piłkarze GKS walczyli do ostatnich minut meczu z Lechią. Przez godzinę tyszanie byli w I lidze...
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Trzy gole zdobyte przez Ra-
fała Ptaka dały zwycięstwo 
OKS Zet Tychy nad Pia-
stem Bieruń Nowy w meczu 
na szczycie tyskiej klasy A.

T yszanie przegrywali już 0:2, 
ale wtedy przebudził się na-

pastnik OKS Zet. „Bolek” zdobył 
klasycznego hattricka dając pod-
opiecznym Zbigniewa Pustelni-
ka zwycięstwo w tym ważnym 
i prestiżowym spotkaniu.

Ogrodnik Cielmice 
wykorzystał potknięcie Pias-
ta i wskoczył na drugie miejsce 
w tabeli. Cielmiczanie pewnie 
pokonali LKS Rudołtowice-
Ćwiklice 3:1. Tym samym podo-
pieczni Romana Lenarczyka 
wciąż są liczą się w walce o awans 
do klasy okręgowej.

Efektowne zwycięstwo 
odnieśli też zawodnicy GKS II 
Tychy, którzy pokonali 5:1 LKS 
Goczałkowcie.

Oto wyniki: OKS Zet Tychy 
– Piast Bieruń Nowy 3:2 (0:1). 
Bramki: Ptak 3, Sokół Orzesze 

– JUW-e Tychy 3:0 (0:0), LKS 
Gardawice – Chrzciciel Tychy 0:5 
(0:1). Bramki: Kapela 2, Dulęba, 
Skutela i Idczak, GKS II Tychy 
– LKS Goczałkowice 5:1 (2:1). 
Bramki: Franczuk 2, Sajdak 2 
i Koczy, Ogrodnik Cielmice – 
LKS Rudołtowice-Ćwiklice 3:1 
(1:1). Bramki: Wojciechowski, 
Chrząścik i S. Granek.

Tabela
1.	 Orzesze	 28	 68	 112:25
2.	 Ogrodnik	 28	 61	 64:26
3.	 Bieruń Nowy	 28	 60	 75:36
4.	 Chrzciciel	 28	 60	 81:41
5.	 OKS Zet	 28	 53	 75:61
6.	 Rudołtowice	 28	 49	 71:51
7.	 JUW-e Tychy	 28	 42	 42:41
8.	 Goczałkowice	 28	 40	 40:62
9.	 Studzionka	 28	 37	 46:45
10.	Gardawice	 28	 34	 44:71
11.	GKS II Tychy	 28	 32	 59:61
12.	Fortuna	 28	 31	 54:57
13.	Studzienice	 28	 24	 43:88
14.	Polonia II	 27	 23	 48:76
15.	Pniówek II	 28	 20	 34:49
16.	Ogień Wola	 27	 8	 29:127

SłaB

Grała klasa A

Hat-trick kapitana

Lider I Amatorskiej Ligi Piłki Nożnej Nafcia-
rze Manhattan pokonali ostatni zespół tabe-
li KS All Black’s & Red’s 3:1 (Kruk 2, Gąsior 
oraz D. Bojarski) i do mistrzostwa brakuje 
mu już tylko 3 punktów (w 3 ostatnich me-
czach).

W iadomo również, iż ekipa ABR, nie unik-
nie już gry w barażu (z drugim zespołem II 

ligi). W pozostałych spotkaniach: ATP Matador 98 
– Tyskie Browary Książece 1:4 (Różycki oraz To-
porczyk 2, Maśka, Pawłowski), TTS Budowlani – 
Fenomen Ledger 5:3 (Skrzypczak 2, Cieślak, Brzęk, 
Łusiewicz, oraz Marynowicz, Urbanek, Budzikow-
ski), WZZ Sierpień 80 FAP – Amator 95’ 0:3 (wal-
kower)

1.	Nafciarze	 13	 32	 39–16
2.	Browary	 13	 26	 43–20
3.	Budowlani	 12	 22	 38–21
4.	Matador98	 13	 21	 27–33
5. 	Fenomen (m)	 14	 19	 43–43
6. 	Amator95	 14	 17	 23–33
7. 	Zorza	 13	 16	 40–47

8. 	Sierpień80	 13	 15	 25–36
9. 	All B&R	 13	 4	 13–42

W klasyfikacji strzelców, na czele: Sławomir 
Buturla (Matador) i Wojciech Marynowicz (Feno-
men) – po 11 bramek.

II liga: Hard-Plast – KS Contra 8:2 (Müller 2, 
Przeczek 2, Cichoń, Witkowski, Przybysz, Bagien-
ko oraz D. Starosta, Drażyk), KS Olimpia 02 – Da-
none 4:2 (Cimoch 2, Szot, Ciesielski oraz Gawęda, 
Ratajczak), Mera Pro Rally – Hotel Piramida 0:8 
(Myszka 5, Wróbel 2, Jakubczyk), KS Pampeluna 
06 – Elmax 5:1 (Krasnodębski 2, T. Walter, Spyrka, 
Radzikowski oraz D. Domonik).

1.	Elmax	 12	 30	 52–23
2.	Piramida (s)	 12	 23	 42–19
3.	Hard-Plast (b)	12	 22	 37–21
4.	Pampeluna06	 12	 20	 30–26
5.	Olimpia02	 12	 17	 24–35
6.	Danone	 12	 16	 38–39
7.	Mera	 11	 6	 13–37
8.	Contra (b)	 11	 3	 14–50

W klasyfikacji strzelców przewodzi: Zbigniew 
Myszka (Piramida) – 13 goli.� LS

Chrzciciel 
Tychy

Brawo 
trampkarze

Rewelacyjnie w Śląskiej Lidze 
Trampkarzy spisują się pił-

karze Chrzciciela Tychy, urodzeni 
w 1996.

Podopieczni Sebastiana Id-
czaka rywalizują m.in. z KS Sta-
dion Śląski Chorzów, UKS Ruch 
Chorzów, APN Zagłębie Sosno-
wiec Górnikiem Zabrze. Po 20. 
kolejkach zajmują wysokie trzecie 
miejsce z 42 punktami na koncie. 
Chrzciciel ustępuje mistrzowi ligi 
– Stadionowi (53 pkt.) i Ruchowi 
(46 pkt.).

Ostatnie spotkanie Chrzciciel 
rozegra w Tychach z liderem – Sta-
dionem – niedziela, 19 czerwca, 
godz. 11.

Najlepszym strzelcem zespołu 
po 20. kolejkach ligowych był Ma-
teusz Grzybek (15 goli). � SłaB

Amatorska Liga Piłki Nożnej

Krok do mistrzostwa

Zawodnik 
Gwada Bikers 

118 (Gwadelupa) 
Adam Pierzga 

wygrał 9. wyścig 
kolarski Tyskie 

Kryterium Fiata. 
Na 60-kilometrowej 

trasie wytyczonej 
na ul. Sikorskiego 

wręcz zdeklasował 
rywali, dublując 

zasadniczą grupę.

Leszek Sobieraj
l.sobieraj@twojetychy.pl

Kryterium Pierzga wygrał, jak 
chciał. Odjechał już na po-

czątku, dzielnie dotrzymywał mu 
towarzystwa Łukasz Strzedu-
ła. Obaj zawodnicy punktowali 
na kolejnych okrążeniach i wkrót-
ce stało się jasne, że losy kryte-
rium rozstrzygną się między nimi. 
W końcówce Pierzga zaatakował 
ponownie i odjechał sam – na 8 
okrążeń przed metą zdublował za-
sadniczą grupę. Wygrał kryterium 
w znakomity stylu i zgarnął premię 
w wysokości 3.000 zł.

W kadrze
– Nie przypuszczałem, że będę 

tak dobrze się czuł, bo w nocy wró-
ciłem z Gwadelupy – powiedział. 
– Tam się ścigałem w 40-stopnio-
wym upale, dużej wilgotności, nie 
mówiąc o różnicy czasowej. Choć 
trasa nie była łatwa, od początku 
postanowiłem narzucić ostre tem-
po. Sezon rozpocząłem w stycz-
niu, startowałem w wielu wyści-
gach i teraz to procentuje. Jestem 

w dobrej formie i mam nadzieję 
na kolejne sukcesy. W kraju zosta-
ję do mistrzostw Polski, chciałbym 
wystartować w Wyścigu Solidarno-
ści. A potem wracam na Gwadelu-
pę. Czeka mnie start m.in. w Vuelta 
Venezuela i w prestiżowym na kon-
tynencie – Tour de Guadelupe.

Kolejne miejsce w katego-
rii elity i orlików zajęli: 2. Łukasz 
Strzeduła (LKS UKS Pszczyna), 3. 
Konrad Tomasiak (najlepszy orlik, 
Chrobry Głogów), 4. Paweł Kister, 
6. Wojciech Wręga (obaj Mostostal 
Puławy).

Najmłodsi, 
najstarsi

Na starcie tegoroczne-
go kryterium stanęło prawie 

150 zawodniczek i zawod-
ników – od przedszkolaków 
po oldboyów. Impreza udana, 
choć nie obyło się bez zgrzytu. 
W związku z szybszym roze-
graniem młodzieżowych kate-
gorii (organizatorzy zastrzegli 
w regulaminie możliwość łą-
czenia grup), o prawie 2 go-
dziny wcześniej wystartowali 
oldboye, przez co kilku uczest-
ników po prostu spóźniło się 
na wyścig.

Oto najlepsi w poszczegól-
nych kategoriach:

do 9 lat – Mateusz Kubo-
szek i Małgorzata Manowska, 
do 13 lat – Piotr Baranowski; 
młodziczki (i jun. młodsze) – 
1. Marta Lach (Sokół Kęty), 2. 
Monika Salomon (Błękitni Ko-

ziegłowy), 3. Magdalena Tkacz 
(Stobrawa Kluczbork) oraz 1. 
Paweł Młotkiewicz (Gimnazjum 
Imielin), 2. Maciej Foltyn (LKS 
Pszczyna), 3. Dominik Grzego-
rzyca (Sprint Orzesze); juniorzy 
młodsi – 1. Adam Trudziński, 
2. Dawid Sałamacha (obaj GK 
Gliwice), 3. Tobiasz Lis (Zie-
mia Opolska); juniorki (i elita 
kobiet) – 1. Katarzyna Szczu-
rek (Smok Kraków), 2. Adrian 
Machoś, 3. Dominika Nowak 
(GK Gliwice) oraz 1. Adam Ma-
tuszczyk (Fazbud Bełchatów), 2. 
Adam Molitor (LKS Pszczyna), 
3. Konrad Kot (Kolejarz Czę-
stochowa); masters – 1. Grze-
gorz Gronkiewicz, 2. Paweł Py-
zik (obaj Kolejarz Jura), 3. Piotr 
Szafraniec (Sokół Zator).

Adam Pierzga zwycięzcą Tyskiego Kryterium Fiata

Atak 
z Gwadelupy

W IX kryterium wystartowało 150 zawodniczek i zawodników, w tym 26-osobowy peleton elity i 
orlików.

Po raz trzeci Inicjatywa Tyska 
wraz z TKS Kombud zor-

ganizowały turniej siatkówki pla-
żowej samorządowców.

Wystartowały trzosobowe 
ekipy, a najlepsi okazali się: Marek 
Podsiadło, Tomasz Mazur i Mar-
cin Bulwicki, którzy zakończyli 
zawody z kompletem zwycięstw. 

Wyprzedzili trójki: Krzysztof Woź-
niak, Tomasz Pieczonka, Tomasz 
Setlak; Henryk Borczyk, Marek 
Mrówczyński, Bartłomiej Gal-
barczyk; Karolina Chemicz, Piotr 
Dulski, Robert Pływacz. Pomy-
słodawcą i organizatorem zawo-
dów jest trener siatkówki Kombud 
i radny Krzysztof Woźniak. � LS

Samorządowcy na plaży

Komplet zwycięstw
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na luzie

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek, szukajcie nas u kolporterów, na stojakach, w trajtkach i autobusach
Gazetę dostaniesz rano w:
æ  trolejbusach A i B;
æ autobusach: 1, 2, 14, 33, 51, 82, 
131, 137, 254, 273, 291, 696
æ obok sklepu AZET – od 7.00
æ na skrzyżowaniu przy browarze 
– od 7.00
æ na Hotelowcu – od 7.00
æ na skrzyżowaniu przy „Tęczy” 
– od 14.00
na stojakach w:

æ budynku Śródmieście, 
al. Piłsudskiego 12
æ Tyskich Halach Targowych, al. 
Piłsudskiego 8
æ WBU Balbina Centrum, 
ul. Barona 30
æ Śląskiej Giełdzie Kwiatowej, ul. 
Sadowa 3
æ Szpitalu Wojewódzkim, 
ul. Edukacji 102
æ Urzędzie Miasta, 

al. Niepodległości 49
æ Tyskim TBS, 
ul. Budowlanych 59
æ Krytej Pływalni, ul. Edukacji 9
æ MZBM, ul. Filaretów 31
æ MBP, ul. kard. S. Wyszyńskiego 
27
æ Muzeum Miejskim i Tyskim 
Browarium, ul. Katowicka 9
æ NoveKino Tychy, 
al. Jana Pawła II 18

æ Hotelu Piramida, 
ul. Sikorskiego 100
æ PEC, ul. Kubicy
æ RPWIK w Tychach SA, 
ul. Sadowa 4
æ WKU, ul. Cyganerii 51
æ Klub Zdrowie, ul. Edukacji 9
æ SM „Oskard”, ul. Dąbrowskiego
æ BEST CJO, ul. Kopernika IB
æ MBP nr 1, pl. św. Anny 3
æ Mario Car,  ul. Katowicka 20

æ Szpitalu Miejskim, ul. Cicha 27
æ Teatrze Małym, ul. kard. 
Hlonda 1
æ DH Baron, al. Jana Pawła II
æ Komendzie Miejskiej Policji, 
al. Bielska 46
æ Aptece Avicenna, 
ul. Bocheńskiego 9
æ Murapol SA, al. Bielska 155
æ Domu Handlowym „Azet”
æ OKS Zet, ul. Sikorskiego

æ KSSE Podstrefie Tyskiej, 
ul. Fabryczna 2
æ Elektrociepłowni Tychy, 
ul. Przemysłowa
æ Fiat, ul. Turyńska
æ Johnson Controls,
 ul. Świerczyniecka 7
æ Komagrze
æ Sklepie spożywczym, 
Jaroszowice, ul. Mysłowicka
æ Sklepie „U Tereski”, Czułów

æ Przychodni Zdrowia, Czułów 
ul. Narcyzów
æ Szkole Podstawowej 
w Cielmicach 
oraz w:
æ Restauracji „pod Kasztanami” 
w Wilkowyjach
æ Sklepie spożywczym 
w Urbanowicach, 
ul. Urbanowicka 33
æ FHU Celina Włodarczyk 

w Jaroszowicach, ul. Sportowa 
9
æ Aptece Q-Pharm, ul. 
Borowa 134
æ Sklepie mięsnym – Czułów, 
skrzyżowanie 
ul. Narcyzów 
i Piaskowej
æ Sklepie rybnym – 
Mąkołowiec, 
ul. Mąkołowska

Wytnij ten kupon, naklej 
na kartę pocztową wraz 
z hasłem i prześlij do 21 lute-
go 2010 r. na adres redakcji: 
Twoje Tychy, al. Piłsudskie-
go 12, 43–100 Tychy.

kupon nr 169

Osoba, której prawidłowe rozwiązanie krzyżówki dotrze do naszej redakcji jako trzecie, otrzyma zaproszenia do Pizzerii Dominium (na dowolną dużą pizzę włoską do 3 składników). Hasło z krzyżówki 
nr 184: NAJLEPSZE ŻYCZENIA NA DZIEŃ DZIECKA. Nagrodę – zaproszenie do pizzerii Dominium, otrzymuje: Krzysztof Marciniak. Nagrodę można odebrać w siedzibie naszej redakcji: Tychy, al. 
Piłsudskiego 12, I piętro, od pon, do pt. w godz. 8-16. Szczegółowy regulamin krzyżówki dostępny jest w redakcji.

TT KRZYŻÓWKA Z HASŁEM I NAGRODĄ

Wytnij ten kupon, naklej 
na kartę pocztową wraz z ha-
słem i prześlij do 20 czerw-
ca 2011 r. na adres redakcji: 
Twoje Tychy, al. Piłsudskie-
go 12, 43–100 Tychy.

Wytnij ten kupon, naklej 
na kartę pocztową wraz z ha-

kupon nr 186 

HOROSKOP

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Dobry czas na zawieranie nowych znajomości i odno-
wienie starych kontaktów. W weekend spotkasz przy-
jaciela z dzieciństwa.

RAK 21.VI-22.VII
Najbliższe dni będą obfitowały w sukcesy. Nie mo-
żesz jednak spocząć na laurach. Dobra passa nie trwa 
wiecznie.

LEW 23.VII-22.VIII
Zaniedbujesz życie rodzinne. Postaraj się coś na to po-
radzić. Zorganizuj weekendowy wypad za miasto.

PANNA 23.VIII-22.IX
Popracuj nad asertywnością. Nie możesz ciągle wyrę-
czać w obowiązkach kolegów. Pomyśl wreszcie o so-
bie.

WAGA 23.IX-23.X
Ostatnio jesteś zbyt nerwowy. Każda błahostka wy-
prowadza cię z równowagi. Musisz to zmienić!

SKORPION 24.X-21.XI
Twój spokój i opanowanie działają na innych niezwy-
kle korzystnie. Tak trzymaj, a wkrótce sytuacja ule-
gnie poprawie.

STRZELEC 22.XI-21.XI
Pozałatwiaj w końcu zaległe sprawy. Teraz gwiazdy ci 
sprzyjają, więc wszystko pójdzie po twojej myśli.

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Zawirowania w sferze uczuciowej. Twój partner 
ma już dosyć twoich ciągłych złośliwości. Bądź miły.

WODNIK 20.I-18.II
Twoje kłopoty ze zdrowiem same nie znikną. Koniecz-
nie zrób badania i zasięgnij porady swojego lekarza.

RYBY 19.II-20.III
Jesteś przemęczony, ale poczekaj jeszcze trochę. Już 
za kilka tygodni wyjedziesz na wakacje marzeń.

BARAN 21.III-20.IV
W pracy będzie nerwowo. Ale dzięki życzliwości kole-
gów, poradzisz sobie ze wszystkimi trudnościami.

BYK 21.IV-21.V
Gwiazdy wróżą poprawę sytuacji finansowej. Powi-
nieneś spróbować szczęścia i kupić los na loterii.

PODPISZ ZDJĘCIE

Z abaw się z nami i wybierz podpis, 
który najlepiej Twoim zdaniem ko-

mentuje zamieszczone obok zdjęcie:
1. Nie dla wegatarian
2. Mielone na słodko
3. Przetestój swój żołądek

Zagłosuj na naszej stronie
internetowej:
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Rozwiązywanie sudoku polega 
na wpisaniu do diagramu brakujących cyfr 
w taki sposób, aby w każdym poziomym 
rzędzie i w każdej pionowej kolumnie 
oraz w każdym małym kwadracie 3x3 
kratki (o pogrubionych bokach) znalazły 
się wszystkie cyfry od 1 do 9. Każda z cyfr 
w rzędzie, w kolumnie czy w małym 
kwadracie może być wpisana tylko raz. 
Z prawej rozwiązanie ostatniego sudoku.

WIRÓWKA SUDOKU

1. Element grzejny 
w kuchence
2. Drwina, uszczypliwy 
docinek
3. Chłopskie …, sieć 
restauracji
4. Kuleczka w naszyjniku
5. Mistrz grzebienia 
i nożyczek

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

Odgadywane 
słowa wpisujemy 
prawoskrętnie 
od pola 
z numerem. 
W żółte kratki 
należy wpisywać 
po dwie literki. 
Litery z zielonych 
pól, czytane 
rzędami, 
utworzą 
rozwiązanie 
końcowe.

6. Gruby, wielowarstwowy papier
7. Łamany w czasie Wigilii
8. Ozdobna laska, symbol władzy 
króla
9. Efekt długotrwałego stresu
10. Przeszukanie mieszkania
11. Ogniowa walczy z pożarami
12. Rozłam w rodzinie
13. Umila wypoczynek, bawi, 
odpręża

14. Kupił np. samochód
15. Filtr w ludzkim organizmie
16. Probiercza na wyrobach 
ze złota
17. Chmurzy się przed deszczem
18. Jucha, krew grubego 
zwierza
19. Czasowy – poza domem
20. Inna nazwa sklejki

Ostatnio naszym Czytelnikom najbardziej 
spodobał się podpis: A gdzie jest krzesło 
dla mnie?
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